



EL PRESIDENTE DEL PERU ASISTE A LA CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE "PAX ROMANA"

El delegado mejicano habló del amor a España existente en su país

PRONUNCIO EL DISCURSO FINAL EL SEÑOR RUIZ JIMENEZ

Lima, 24. — El Presidente de la República ha subrayado en un discurso la importancia de la rechristianización de los pueblos americanos y la cordial fraternidad que une al Perú con todas las naciones asistentes a la Asamblea Interamericana de Pax romana. Dicho discurso fue pronunciado como contestación a otro del profesor español señor Ruiz Jiménez, Presidente de Pax romana, en una recepción oficial dada en el Palacio presidencial en honor de los asambleístas.

La Asamblea Interamericana de Pax romana ha sido clausurada en un solemne acto público al que asistieron el Presidente de la República, el Ministro de Educación Nacional, los Presidentes de ambas Cámaras Legislativas, el Cuerpo diplomático, las autoridades académicas, representaciones universitarias y miembros de Acción Católica.

El acto fue presidido por el Nuncio apostólico y los Obispos de Lima y Tacha, y se celebró en el teatro Municipal, abarrotado de un público perteneciente a todas las clases sociales.

Intervinieron en el uso de la palabra los jefes de las distintas Delegaciones, y entre ellos los de Canadá y Estados Unidos. Después se dió cuenta de los trabajos efectuados por la Asamblea y de las conclusiones aprobadas en las reuniones de Chosica. En ellas figuran la rechristianización de la Universidad y la proyección de un sentido cristiano integral en la vida nacional e internacional.

El jefe de la Delegación mejicana pronunció seguidamente un magnífico discurso, en el que puso de relieve el milagro estupendo de amor a España que existe en su Patria.

El discurso de clausura estuvo a cargo del Presidente señor Ruiz Jiménez, quien en una vibrante alocución ahondó en el sentido legítimo de la paz cristiana y en la integración jerarquizada de todos los valores y culturas bajo el primado de Roma. Expuso también la obra pretérita y futura de Pax romana, en su triple cometido de reconstrucciones universitarias, instauración de la cultura dentro de unos principios religiosos y el asentamiento sólido de una paz duradera entre los hombres, basada en la justicia y en el mutuo respeto. Recalcó el señor Ruiz Jiménez el sentido militante y heroico de esa misión y atacó las claudicaciones ideológicas de ciertos católicos ante los errores actuales, claudicaciones que pro-

ducen como consecuencia una mixtificación del sentido auténtico de libertad humana. Invocó también el orden clásico de justicia y de amor de Roma, bajo la cruz, y frente a una «media luna» que amenaza los valores de la verdad, del bien y de la belleza, que deben informar el vivir humano. Estas palabras del señor Ruiz Jiménez fueron calurosamente aplaudidas por la Asamblea.

Terminó dando gracias, en nombre de los universitarios europeos y de los grupos de Pax romana de todo el mundo, por la hidalga acogida y por la hospitalidad que se había dispensado a los asambleístas. Formuló también su agradecimiento, en nombre de España, cuyo pueblo vive hoy unido, y que, al margen de todas las insidias, trabaja, lucha y ora en torno del Pilar, de Santiago y de Guadalupe, a fin de que los pueblos de la misma estirpe queden ligados en destinos convergentes.

El Nuncio de Su Santidad cerró el acto impartiendo la bendición apostólica. — Efe.

Sigue sin resolver la crisis búlgara

Kimon Georgieff se entrevistará con la oposición

Sofía, 24. — La crisis ministerial sigue su curso, limitándose las gestiones políticas a cambio de impresiones y negociaciones entre los miembros del Frente patriótico, exclusivamente. Se espera que mañana se invite a la oposición a que participe en las negociaciones previas para la formación del nuevo gabinete.

El punto más debatido es el referente a la provisión de las carteras de Justicia e Interior, ambas regentadas hasta ahora por comunistas. Para atenuar las protestas de la oposición, parece existir el propósito de crear Subsecretarías en ambos Ministerios, con el probable propósito de ofrecérselas a la oposición. — Efe.

Georgieff se entrevistará con los partidos de la oposición

Londres, 24. — Se espera en Sofía, comunican a la Agencia Reuter, que de un momento a otro se entreviste el primer Ministro saliente y encargado de la formación de nuevo Gobierno, Kimon Georgieff, con los representantes de los partidos de oposición.

Con todo, no se cree tengan éxito las conversaciones para la ampliación de la base gubernamental, ya que los comunistas insisten en que la oposición acepte la interpretación soviética del acuerdo de Moscú sobre Bulgaria, es decir, la participación sin condiciones. — Efe.

La persecución de la Iglesia en la Europa oriental

Gran número de sacerdotes asesinados o deportados

Londres, 24. — En la misa ofrecida en la Catedral de Westminster por los pueblos perseguidos de la Europa Oriental, el Cardenal Griffin recordó en su sermón y a propósito de la reciente carta dirigida a Stalin por un supuesto consejo episcopal de la Ucrania Occidental para anunciarle la separación de Roma de los católicos de aquel país, que de un año acá se ha desencadenado en Tuleña la más violenta y dura persecución contra la Iglesia unida, siendo detenidos los siete miembros que integraban su episcopado — tres de los cuales han fallecido — y matándose, encarcelándose o deportándose a gran número de sacerdotes, quedando los restantes en la imposibilidad de ejercer su sagrado ministerio. Los jefes de la Iglesia católica, prosiguió el Dr. Griffin, han sido substituidos por unos cuantos sacerdotes apóstatas, que son los que han cambiado el reconocimiento de la autoridad del Papa por la del patriarca ortodoxo de Moscú.

Monseñor Griffin trató igualmente de la persecución a los católicos de Yugoslavia, donde han sido encarcelados — y en muchos casos, muertos — obispos, sacerdotes y laicos, y de otras regiones de ocupación o influencia soviética, acabando por invitar a todos aquellos que proclaman los imprescriptibles derechos del hombre y su libertad política y religiosa a que eleven su protesta por tan brutal trato. — Efe.

Proclamación de cuarenta y dos procuradores electos

REPRESENTARAN, EN LAS CORTES ESPAÑOLAS, A LA ORGANIZACION SINDICAL

Madrid, 24. — A las diez de la mañana se iniciaron, en la Delegación Nacional de Sindicatos, las operaciones preparatorias, para proceder a la elección de los cuarenta y dos procuradores en Cortes que completaban el número de representantes sindicales en las Cortes Españolas.

Los escrutadores fueron designados por insaculación entre los electores presentes; y, después de ser recusados por su calidad de jerarquías sindicales cuatro nombres, quedaron designados seis electores para llevar a efecto el escrutinio y constituir la mesa en unión del Delegado nacional de Sindicatos que la presidia, y el Secretario nacional, camarada Francisco Norte, por excusa del anteriormente designado, don Roberto Reyes, jefe de los Servicios jurídicos de la C.N.S.

Los escrutadores insaculados fueron don Augusto Thuiller García, técnico electo, Procurador electo del Sindicato de Alimentación; don Antonio Fontán de la Orden, empresario del Sindicato de Transportes; don Galo Carreras Megías, empresario del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas; don Andrés Sánchez González, empresario del Sindicato de la Vid; don Asensio Reyes Flores, Procurador Obrero del Sindicato del Olivo, y don José Maluquer Cueto, técnico del Sindicato de Industrias Químicas.

Ramal, Enrique García Serrano, Francisco Gómez Ballesteros, Frutos Gómez Izquierdo, Angel Gómez Jiménez, Luis González Abela, José González Sama García, Amelío Iglesias Ameigeiras, Francisco Labadie Otermán, Pedro Lamata Megías, Emilio Lamo de Espinosa, José María López Bru, Mario López Rodríguez, Gonzalo Mendes Parada, Demetrio Mestre Fernández, Agustín Miranda Junco, Luis Moreno Vilches, Mariano Navarro Rubio, Francisco Pérez Crespo, José Redondo Gómez, Roberto Reyes Morales, José Roig Ballesteros, Jaime Rotger Nadal, Lino Sáez Casals, Ramón María Serret, José Sinnes Urbiola, José Solís Ruiz, Miguel María Troncoso Sagado, Víctor Villanueva Badillo.

El escrutinio terminó a las once y cuarto de la noche, momento en el cual el Presidente de la mesa y Delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, proclamó Procuradores electos en representación de la organización sindical a los anteriormente citados, con la que se dió por terminado el acto. — Cifra.

Entregadas las listas de elegibles, y puestas a disposición de los escrutadores y de todos los electores las propuestas formuladas por las Hermandades, Gremios y demás entidades que, a tenor del Decreto del 11 de febrero de 1946, estaban autorizadas para formarlas, se entregó a los electores la lista de los elegibles, reducida a ciento cincuenta y dos, por eliminación de aquellos que no habían sido propuestos en forma.

La votación tuvo lugar a las cuatro de la tarde, emitiendo su voto en total noventa y siete electores; de los ciento cincuenta con derecho a ello, sin que lo hicieran ocho por haberse excusado en razón de enfermedad. De los ciento noventa y dos elegibles, obtuvieron voto ciento treinta y uno.

Verificado el escrutinio, los que alcanzaron el mayor número de votos en los cuarenta y dos puestos que han de proveer en las Cortes Españolas, fueron los siguientes:

Felipe Arche Hermosa, Lucio Arrieta Sanz, José Arriols Grau, Francisco Ayllagas Alonso, Severino Aznar Embit, José María Barceló Pala, Joaquín Bastero Archanco, Vicente Casanova, Buenaventura Castro Rial, Virgilio Esteban Rubio, José Luis Estrada Segalerva, Luis Filgueira Alvarez de Toledo, Alberto García Ortiz, Enrique García del

"No propondremos nada incompatible con la soberanía y dignidad de la India"

Declaraciones de Lawrence, miembro de la misión británica

Karachi, 24. — Lord Pethwick Lawrence, miembro de la misión del Gabinete británico en la India, ha negado los rumores de que Inglaterra proyectaba convertir la provincia fronteriza del noroeste de la India en una fortaleza defensiva contra Rusia. Calificó estos rumores de «exceso de imaginación».

Lawrence añadió: «No hemos venido con más fin que el de discutir en unión del Virrey, con los dirigentes de la India y sus representantes elegidos, la mejor manera de acelerar el cumplimiento de las aspiraciones indias y tomar el control completo de sus asuntos, lo cual nos permitirá completar la transferencia con orgullo y honor. En nuestras negociaciones no propondremos nada que sea incompatible con la soberanía y dignidad de la India. La estructura de la independencia de la India todavía no está clara, y nosotros tenemos por objeto renovar todos los esfuerzos para aclararla.» — Efe.

RUSIA PROPONE AMPLIAR LA FACULTAD DE VETO EN LA ONU

Los Estados Unidos e Inglaterra se opondrán, seguramente, a la proposición

Las sesiones del Consejo de Seguridad serán radiadas

Nueva York, 24. — En una acción de sorpresa de última hora antes de la reunión de mañana del Consejo de Seguridad, los rusos han presentado ante la Comisión encargada de elaborar las reglas de procedimiento del Consejo una proposición que de aprobarse conferiría a los soviets el derecho de poner su veto a la clasificación del asunto ruso-persa como «disputa».

Tiende, en efecto, la propuesta — a la que se opondrán las delegaciones británica y norteamericana — a dar a la tesis soviética más votos, al conservar a la U.R.S.S. el suyo propio, del que no puede hacer uso con arreglo a las estipulaciones de Yalta, según las cuales la gran potencia que esté envuelta en una «disputa» no tendrá voto en cuanto a tal asunto se refiera.

cés, alemán, checo, griego, húngaro, italiano, polaco, español, yugoslavo, portugués, japonés, chino y tagalo. — Efe.

Gromyko representará a Rusia en la O.N.U.

Londres, 24. — Radio Moscú anuncia el nombramiento de Andrei Gromyko, Embajador de la U.R.S.S. en Washington, como representante permanente de su país en el Consejo de Seguridad de la O.N.U. — Efe.

Parece que Rusia tiene fijado ya su criterio

Londres, 24. — El portavoz del Foreign Office, dice la United Press, se ha negado a hacer comentarios sobre los efectos que pudiere tener la declaración rusa en la reunión del Consejo de Seguridad de la O.N.U., así como a discutir la posibilidad de que Gran Bretaña insistiera en obtener una explicación por la violación por la U.R.S.S. del Tratado de 1942.

Se afirma hoy que, por fin, tendrá prelación en el orden del día del Consejo la cuestión rusa-persa, aunque se especula mucho sobre la posibilidad de que el Delegado soviético, Gromyko, haga el lunes el anuncio de que el Irán y la U.R.S.S. han llegado a un acuerdo directo y de que se retirarán las tropas rusas. Sin embargo, se cree que, aun en esa eventualidad, los representantes británico y estadounidense no se conformarían bienamente, sino que preguntarían:

Primero, la fecha de la evacuación rusa y si el Ejército rojo piensa dejar tras de sí armamento que permita a los simpatizantes de Rusia establecer un Azerbaiján autónomo por la fuerza de las armas; y, segundo, si Persia ha obtenido las seguridades que deseaba en cuanto al caso planteado en Londres ante el Consejo de Seguridad, es decir, en lo relativo a la ingerencia soviética en los asuntos internos del Irán.

Los Estados Unidos y la Gran Bretaña se opondrán, seguramente, a la sugerencia soviética en cuanto a la ampliación del derecho de veto. Ambos países creen que las decisiones deben tomarse por una mayoría de siete en las cuestiones de procedimiento.

La propuesta rusa ocasionará vivas protestas por parte de las naciones pequeñas. El criterio ruso es que el representante soviético en el Consejo puede oponer su voto a cualquier decisión del Consejo que estime como caso de litigio. — Efe.

Norteamérica radiará las sesiones

Washington, 24. — El Departamento de Estado norteamericano ha informado que su División Internacional de Radiotelefonía informará a Europa, América del Centro y Sur y Extremo Oriente, en emisiones de onda corta, sobre las deliberaciones del Consejo de Seguridad de la O.N.U.

Las emisiones se harán en inglés, fran-

Hay que admitir como posible el que hayan sido cursadas nuevas instrucciones a Sir Alexander Cadogan, y en vista del corto tiempo que queda antes de la reunión del Consejo, algunos observadores creen que algunos delegados consistentes en acceder a la petición rusa de aplazamiento de la discusión sobre el Irán hasta tanto quede más aclarada la situación. No obstante, agrega United Press, no ha sido posible obtener hasta ahora un comentario autorizado sobre ello. Con todo, el nombramiento de Gromyko como representante permanente de Rusia en el Consejo, se interpreta como que Moscú ha fijado ya su posición en el asunto. La opinión de los círculos diplomáticos de Londres era esta tarde pesimista en lo referente a la reunión del Consejo, llegándose por algunos a apuntar la posibilidad de que Rusia abandonase la O.N.U. — Efe.

El embajador español en Perú presenta sus credenciales

Lima, 24. — Ha presentado sus credenciales al Presidente Bustamante el nuevo Embajador de España, don Pedro García Conde. — Efe.

Solemne acto de homenaje al Papa y de devoción al Cardenal Primado, en Toledo

Toledo, 24. — En el histórico salón de concilios del Palacio arzobispal se ha celebrado, esta noche, una sesión solemne de homenaje al Papa y de devoción al Cardenal Arzobispo de Toledo, organizada por la Acción Católica. Presidió el doctor Pla y Deniel, y concurren el Obispo auxiliar doctor Martínez González y todas las autoridades.

El General Mihailovich, detenido

Londres, 24. — Según anuncia Radio Belgrado, el Ministro del Interior, de Yugoslavia, ha declarado en el Parlamento que el General Mihailovich se halla en poder del Gobierno desde el día 13 del actual.

El General Fraga Mihailovich, que después de la ocupación de Yugoslavia por los alemanes luchó denodadamente con las dispersas unidades del ejército nacional contra el invasor, fué espues acusado de haber vuelto sus fuerzas contra Tito, a quien exclusivamente fueron a parar, por último, los socorros británicos que antes iban a los dos caudillos. — Efe.

El Presidente de la Diputación, señor Rodríguez Bolonio, pronunció una conferencia sobre las impresiones de su reciente viaje a Roma. Se proyectó la película *Doctor Angelicus*, y el Cardenal primado pronunció un discurso en el que dijo:

«Su Santidad, que aun conserva en su rostro las huellas de los sufrimientos que los largos años de guerra le han producido, tuvo para vosotros, toledanos, palabras de consuelo y admiración por las últimas gestas de que vuestra ciudad fué testigo. Vosotros debéis corresponderle fielmente, pues la fidelidad al Papa es el distintivo del verdadero cristiano.» Dijo, finalmente, el doctor Pla y Deniel, que el verdadero consistorio celebrado recientemente marca una nueva etapa en la historia de la Iglesia, que ha salido de esta guerra mundial más vigorosa, precisamente en los momentos en que, sobre ella se quería cantar el «De profundis».

«El Papa actual — terminó diciendo — será reconocido como el ángel vigilante de la paz y de la justicia en medio del odio desencadenado entre los hombres.» — Cifra.

DETENCION DE CENTENARES DE CHECOESLOVACOS

Por querer reconstituir un partido católico

Londres, 24. — Según comunican de Praga a la Agencia United Press, un funcionario del Ministerio de Información checoeslovaco ha anunciado, en una conferencia de prensa, la detención de varios centenares de personas acusadas de haber querido reconstituir el partido católico eslovaco «Hlinka», declarado fuera de la ley. — Efe.

Disturbios en Bombay

Bombay, 24. — En una escaramuza que se ha producido al irrumpir un grupo de partidarios del congreso Panindio en un local donde se celebraba un acto de propaganda comunista, han resultado heridas veinticinco personas, seis de las cuales han tenido que ser hospitalizadas. — Efe.

El «Día del Pakistán»

Nueva Delhi, 24. — En numerosos pueblos y ciudades de la India se ha celebrado hoy el «Día del Pakistán» — Estado mahometano integrado por las seis provincias del país en que predomina el elemento islámico y que preconiza la Liga musulmana —. El Secretario general de ésta, Nawabzada Liaquat Ali Khan, afirmó, en un discurso pronunciado en esta capital, que el grito de los musulmanes debe ser «Pakistán o muerte». También pidió el final del mandato británico sobre Palestina. — Efe.

RELIGIOSAS CULTURALES

Conferencias del P. Padrosa
En la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen se celebrarán unas conferencias para hombres y jóvenes, desde hoy al 30, a las ocho menos cuarto de la noche, a cargo del jesuita Padre Luis Padrosa, en favor de la moralización de costumbres y de formación de la juventud. Serán radiadas.

Ejercicios espirituales para señoras y señoritas
Se practicarán en la iglesia de María Inmaculada (Consejo de Giento, 303), del 25 al 30 de marzo, dirigidos por los RR. PP. José Planas, S. I., y Sebastián Gegrí, pbro.

Días 25 y siguientes: Mañana, a las diez, misa, meditación, vía-crucis y plática.

Tarde, a las cuatro y media, lectura, meditación, acto de reparación, plática, bendición con el Santísimo y rosario. Día 30, mañana, a las ocho y media, misa de comunión con plática.

Tarde, a las cuatro y media, lectura, plática, bendición con el Santísimo y Bendición Papal.

Nota del Instituto Catequístico
Se advierte a los alumnos del Instituto Catequístico que quedan suspendidas las clases hasta el día 8 del próximo abril.

Santos de hoy
La Anunciación de Nuestra Señora (Fiesta de precepto en la Diócesis de Guadix). Santos Areneo, Pelagio, obs.; Quirino, Dula, mrs.; Desiderio, cf.; Dimas, el Buen Ladrón; Lucía Filipini, vg. fd.

Cuarenta Horas
Hoy terminan en la iglesia de Padres Escolapios, calle de la Diputación, 277.

Noe INSECTICIDA
Caf DESINFECTANTE
DE RAPIDA ACCION MICROBICIDA
Dos productos de alta calidad

REPRESENTANTE
J. FERRER AMETLLER
PALAU, 5 - Tel. 25474
BARCELONA

SERVICIO MARITIMO
BARCELONA - GÉNOVA
Vapor «J. J. Sisters». Servicio semanal. Viajes Iberia, Rbla. Estudios, 12 - GAT 4

Don A. Fernández Arias, en la Asociación de la Prensa
El próximo miércoles, a las siete y media de la tarde, se celebrará, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa, rambra de Cataluña, 10, pral., una interesante conferencia por el distinguido escritor, don Abelardo Fernández Arias, que hizo célebre el seudónimo «El Duende de la Colegiata», el cual disertará, en narración oral periodística, sobre el tema «Ramillete de reportajes a través del mundo».

Don Miguel Tormo, en el Ateneo Barcelonés
Mañana, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Ateneo Barcelonés (Canuda, 6), el ilustre escritor don Miguel Tormo, disertará sobre el tema «Un político de antaño: don Práxedes Mateo Sagasta».

En el Aula Magna de la Universidad
El próximo día 29, a las seis y media de la tarde, el ilustrísimo señor don José Selgado Muro, Director de la Comisaría de Material Ferroviario, disertará sobre el tema «Fabricación de muelles».

Ricardo Suñé, conferenciante
En el salón de actos de la Sociedad Económica Barcelonesa de Amigos del País, tendrá lugar el próximo jueves, día 28 de los corrientes, la segunda conferencia del Cursillo de Primavera sobre temas de historia barcelonesa; dicha conferencia irá a cargo del destacado periodista, autor de «Estampas barcelonesas», don Ricardo Suñé Alvarez, quien disertará sobre el tema «Anotaciones sentimentales a la Oda a Barcelona, de Maragall».

Sesiones científicas
Mañana, a las siete y media de la tarde, el Cuerpo facultativo de la 9.ª Brigada Mixta de Ambulancias de la Cruz Roja Española celebrará su cuarta sesión científica, en el local de la Asamblea Provincial de Barcelona, avenida Puerta del Ángel, 24, pra., en la que el doctor Alzamora Albéniz disertará sobre el tema «Consideraciones sobre tres temas de Cirugía ortopédica».

Hoy, a las diez y media de la noche, tendrá lugar, en el Instituto Médico-Farmacéutico, la segunda lección del cursillo de Fisiopatología y terapéutica de las alteraciones del ciclo genital, desarrollando el tema «Factores genitales que rigen el ciclo genital», por el doctor don E. Gil Vernet.

LA BODEGA del Calderón
Llenos todos los días, tarde y noche, donde triunfa la máxima pareja de baile internacional

IRIS - RIBEIRO
Los viernes, día de moda, es el lugar más concurrido por el público distinguido
TELÉFONO 16282

MUSICA

EKITAI AHN. — En dos selectos conciertos, el primero de los cuales no tuvo cabida en nuestra crónica anterior, ha cosechado este exótico valor de la moderna pléyade de directores de orquesta, un nuevo triunfo a añadir a los anteriores dispensados por el público barcelonés. No sólo como director de valía, al frente de tan dúctil y perfecto elemento como es la Orquesta del Liceo, sino igualmente como compositor no exento de audacia y brillantez en sus composiciones, Ekitai Ahn ha demostrado la fertilidad de su inspiración; la sinfonía-fantasia Coreá, escrita en nuestra patria y ejecutada por primera vez, demuestra una exuberancia de efectos sonoros y un dominio contrapuntístico perfecto. Como especialista en la interpretación de las obras de su maestro Ricardo Strauss, dedicó una parte a los poemas de éste, otra a la Quinta sinfonía de Tchaikowsky, y la primera del día de su presentación, a Wagner y Bach, de quien nos ofreció transcripciones impecables de obras de órgano, que meda perdieron en grandiosidad y efectos sonoros al ser trasladadas sabiamente por Ekitai Ahn a la orquesta. El éxito de estos recitales ha sido verdaderamente notable.

JUAN MAGRINA - MARIA DE AVILA. — La pareja de primerísimos bailarines del cuerpo de baile del Liceo se presentó ayer en el Palacio de la Música, en una nueva exhibición de su arte reconocido y admirado. No hay que decir que la perfección estética de ambos artistas en sus movimientos y en sus actitudes, halló, en un programa ya conocido, pero no por ello menos interesante, nuevos motivos de hacerse patente. El ruidoso comentario de los aplausos se dejó oír al terminar cada número, acompañados éstos por una orquesta dirigida con acierto por el maestro Capdevila.

JULIO PONS. — Sin la popularidad que el exceso exhibicionista ofrece, este buen pianista va situándose en primera fila de los concertistas de su género. Alabamos, de su último recital, la inclusión de dos sonatas de Beethoven, una de ellas la Claro de luna, que dieron mayor unidad a la segunda parte del programa. Dos obras originales del concertista le valieron también sinceros aplausos del auditorio.

RADIO ESPAÑA. — Esta benemérita emisora barcelonesa, que ha tenido el acierto de instaurar en nuestra ciudad los conciertos públicos ante un auditorio físicamente presente, además del invisible que, a través de las ondas, viene saboreando el semanal desfile de positivos valores de nuestro mundillo musical, celebró anoche el concierto n.º 50, cifra que dice mucho del acierto de esta innovación. Fue confiada la sesión conmemorativa a la Orquesta profesional de Cámara, valiosísimo conjunto en su especialidad, que con tanta eficacia artística dirige el maestro Enrique Casals. El concierto fue una verdadera sesión de gala por la valía de los intérpretes y por el caluroso aplauso del auditorio, penetrado plenamente con esta emisora, que tan altruista y benéfica labor artística realiza, por la que en esta ocasión ha recibido numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

SALA CONDAL (GALERÍA CONDAL) PASEO DE GRACIA, 11
Exposición pinturas
J. ARIET

REGIONALES

Torrassa, 24. — Esta noche ha tenido efecto, en el Gran Casino, el III Concierto de Cuaremas, a cargo de la notable pianista Rosa Sabater y de la Orquesta Clásica de Barcelona, cuya magistral interpretación del selecto programa anunciado, mereció los unánimes aplausos de la selecta concurrencia que ocupaba el magnífico salón de actos de la citada entidad.

Han sido reanudadas con gran actividad las obras de prolongación de la avenida del Caudillo, en su parte sur, confiándose en que podrán ser inauguradas, Dios mediante, durante los días de la Fiesta Mayor del año próximo, en que será impuesto un nombre adecuado al citado trozo objeto de dicha urbanización.

Aprovechando lo bonancible del tiempo, numerosos tarasenses pasaron la jornada de ayer domingo al aire libre, viéndose concurrir a las fuentes y bosques de los alrededores. — Corresponsal.

LANAS
VESTIDOS ABRIGOS DE ENTRETIMIENTO
EXTENSO Y SELECTO SURTIDO
ALMACEN JORBA

CENTRALES ELÉCTRICAS
TURBINAS HIDRAULICAS Y A VAPOR, MOTORES DE COMBUSTION, ALTERNADORES Y DINAMOS. — COMPRA Y VENDE GARCIMOYA: Pallars, 23. Teléfono 55073

D.ª Rafaela Jiménez Boutrom
VIUDA DE D. JOAQUÍN GALINDO
Falleció el 16 actual, a los 72 años edad, habiendo recibido los SS. SS. y la B. A. (E. P. D.)
Sus afligidos: hijos Mariano, Inés y Rafael, hijos políticos Juana Florencia, Ignacio Brugués y María de Juan, nietos, demás familia y las razones sociales «Galindo, Industrias Químicas del Caucho. C. A.», «Neumáticos Galindo Distribución» y «Viuda de Felipe de Juan», de Jerez de la Frontera, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que se celebrarán hoy, lunes, 25, a las 11, en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas (Av. Generalísimo-Lauria). — El duelo se da por despedido. — No se invita particularmente.
El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla, Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza y Excmo. Sr. Obispo de Barcelona se han dignado conceder indulgencias.

Anuncios oficiales

AGUAS DE SAN CUGAT DEL VALLES, S. A.
Se convoca a los accionistas de esta Anónima de Servicios Públicos, cuya misión es la traída de las aguas potables a San Cugat del Vallés y demás núcleos urbanos de su término municipal, a la Junta general ordinaria que, según anuncio publicado en el Boletín Oficial de esta provincia del 16 de los corrientes, se celebrará el próximo día 31, a las once horas, en la Casa Consistorial de dicha villa, con arreglo al orden del día detallado en el indicado anuncio.

FOMENTO DE OBRAS Y CONSTRUCCIONES, S. A.
Con arreglo a los requisitos legales establecidos y en las Casas de Banca de los señores Hijos de F. Mas Sardá y señores Soler y Torra Hermanos, se hará efectivo el cupón de los Títulos de rendimiento fijo de esta Sociedad, vencimiento 1.º de abril próximo.

Barcelona, 22 de marzo de 1946. — Por acuerdo del Consejo de Administración, El Secretario, Rafael Vallet Sabater.

COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

A partir del día 1 de abril de 1946 se pagará en Banco Español de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya, de Madrid; Banco Español de Crédito, paseo de Gracia, 9, de Barcelona; y Banco de Vizcaya, de Bilbao, a razón de pesetas 6,89, el cupón n.º 103 de las Obligaciones 6 por 100, cuyos tenedores reúnan las condiciones de propiedad que se especifican en el certificado bancario que habrán de acompañar, según formulario que facilitarán los expresados Bancos.

El Consejo de Administración, FERROCARRILES DE CATALUÑA, S. A.

A partir del día 2 de abril próximo, y por acuerdo de la Junta General de Accionistas, las Acciones emitidas por esta Compañía percibirán los siguientes dividendos, que se harán efectivos por mediación de los Bancos que a continuación se expresan:

En Madrid y Bilbao: Banco Central. En Barcelona: Banco Hispano Colonial.

Acciones preferentes: Cupón n.º 12 3'50 por 100 neto de su valor nominal, como complemento al otro 3'50 por 100, también neto, abonado a cuenta por los beneficios del ejercicio de 1945. El importe líquido de dicho cupón será de pesetas 17'50.

Acciones ordinarias: Cupón n.º 7 7 por 100 neto de su valor nominal, por un importe líquido de pesetas 17'50. Barcelona, 23 de marzo de 1946. — La Dirección.

NECROLOGICAS

Funerales por don José de Peray March

Mañana, día 26, a las diez, se celebrarán, en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, solemnes funerales por el alma de don José de Peray y March, fallecido recientemente en nuestra ciudad.

La desaparición del ilustre abogado ha dejado una estela de dolor entre las innumerables personas que le trataron en la intimidad y en el ejercicio de sus múltiples actividades, siendo para nosotros de especial relieve su paso por la presidencia de la Casa Provincial de Caridad.

Reiteramos, con este motivo, el testimonio de pésame a los familiares del ilustre finado, al tiempo que elevamos nuestra oración a Dios por el eterno descanso de su alma.

D.ª Montserrat del Romero y de Sentmenat DE BUFALÁ
Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
SU ESPOSO, HIJA, MADRE, PADRES POLITICOS, HERMANA, HERMANOS POLITICOS Y DEMAS FAMILIA, RUEGAN A SUS AMISTADES LE TRIBUTEN UN RECUERDO EN SUS ORACIONES.
El entierro tendrá lugar, D. m., hoy, lunes, a las once, desde la casa mortuoria (Caspé, 33), para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Francisco de Paula, y de allí al Cementerio de Amposta (Tarragona). NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Aniversario del fallecimiento de Doña MARIA DOTTI CABANES
Viuda de Don LUIS FIGUERAS VALLS
Que descansó en la paz del Señor el día 25 de marzo de 1945, a los 86 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)
Sus afligidos: hijo Luis, hija política, nietos María Gloria, Luis y José María, nieto político Dr. D. Antonio Alzamora Albéniz, hermanas políticas y demás familia, al recordar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 26, a las 10.30, en el Santuario de Nuestra Señora del Carmen (RR. PP. Carmelitas, Av. Generalísimo-Lauria). SOLO EL OFICIO CON OFERTORIO
NO SE INVITA PARTICULARMENTE
El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de Barcelona se dignó conceder cien días de indulgencia en la forma acostumbrada.

D. Evaristo Martínez Hernández
Viudo de doña Elisa López Undabarrena NOTARIO JUBILADO
Ha fallecido a los 78 años edad, habiendo recibido los SS. SS. y la B. A. (E. P. D.)
Sus afligidos: hijos Carmen, José, Arsenio y Miguel, hijos políticos Ramón Tibáu, Carmen Sagrera, Antonia Benasat y Josefa Paytuvi, nietos, hermanos Carmen y Ramón, sobrinos, demás familia, el ilustre Colegio Notarial de Barcelona y las razones sociales «Droguerías y Perfumerías Martínez», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Vía Layetana, 96), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la parroquia Mayor de Santa Ana, y después al Cementerio de San Andrés. No se invita particularmente

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Ignacio de Fontcuberta de Sentmenat de Perramón y de Despujol
Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (E. P. D.)
Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Rambra de Cataluña, núm. 104), hoy, lunes, día 25, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa María de Jesús, de Gracia, y después al Cementerio del Este. NO SE ADMITEN CORONAS NO SE INVITA PARTICULARMENTE

EL EXCELENTISIMO SEÑOR D. JOSE DE PERAY MARCH ABOGADO
Congregante de la Purificación y San Francisco de Borja
Lugariente de la O. M. del Santo Sepulcro - Camarero Secreto de S. S. - Gentilhombre de Cámara - Ex Diputado provincial - Magistrado suplente - Presidente de la Mutua de Abogados, del Hospital de Niños Pobres y Caballeros del Pilar, de su parroquia - Vicepresidente de la Comisión de Monumentos - Consejero Contador de la Caja de Ahorros - Archivero honorario del Obispado - Académico Correspondiente de la Real de la Historia - Gran Cruz del Mérito Militar - Comendador de número de Alfonso XII, Mérito Civil y San Raimundo de Peñafort, etc.
Dormido en la paz del Señor la mañana del 28 de febrero de 1946, confortado con todos los últimos Sacramentos y la Bendición Apostólica (d. D. g.)
Sus afligidos: esposa Mercedes Batlle y Amell, hijos José Antonio y María Mercedes, hermano Pablo, hermanas políticas Eulalia Viura y Benet y María Orte y Morales, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades asistan a los funerales que se celebrarán mañana, día 26, a las diez, en la parroquia de la Purísima Concepción. — Las misas, después del Oficio, y a las doce, la de perdón.
El Excmo. y Rmo. Sr. Nuncio de S. S., los Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo, Tarragona y Sevilla, y los Excmos. y Rmos. Sres. Arzobispos de Burgos, Valladolid y Mallorca, y Obispos de Barcelona, Gerona, Lérida, Vich, Tortosa, Urgel, Cartagena, Madrid-Alcalá, Santander, Vitoria y Zamora conceden, respectivamente, 300, 200 y 100 días de indulgencia.

ACTIVIDAD DEPORTIVA

EL XV CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

EL SEVILLA, EN PRIMERA POSICION, SEGUIDO POR EL BARCELONA, QUE HIZO TABLAS EN CASTELLON, QUEDANDO DESPLAZADO EL ATLETICO DE BILBAO, TRAS SU «TROPIEZO» EN ALCOY. - LOS AZULGRANA, CON GRANDES POSIBILIDADES DE RENOVAR EL TITULO DE CAMPEON EL PROXIMO DOMINGO, EN LAS CORTS

RESULTADOS DE AYER

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA XXV jornada

Primera División
 ESPAÑOL, 4; VALENCIA, 0.
 CASTELLÓN, 1; BARCELONA, 1.
 ALCOYANO, 3; AT. BILBAO, 2.
 AT. AVIACION, 3; MADRID, 4.
 GIJÓN, 0; MURCIA, 2.
 SEVILLA, 3; OVIEDO, 0.
 CELTA, 4; HERCULES, 2.

Puntuación: Sevilla, 35 puntos; Barcelona, 34; At. Bilbao, 33; Madrid y Oviedo, 29; Valencia y Gijón, 26; Castellón y At. Aviación, 24; Celta, 21; Murcia y Alcoyano, 19; Español, 18, y Hércules, 16.

Segunda División
 SABADELL, 0; GRANADA, 0.
 CORDOBA, 0; G. TARRAGONA, 1.
 FERROL, 0; COCUNA, 1.
 ZARAGOZA, 2; SANTANDER, 0.
 S. SEBASTIAN, 3; BETIS, 1.
 JEREZ, 3; CEUTA, 0.
 SALAMANCA, 3; MALLORCA, 1.

Puntuación: Sabadell, 33 puntos; Córdoba, 32; Gimnástico Córdoba, Granada y H. Sociedad, 27; Mallorca, 25; Betis, Ferrol y Zaragoza, 24; Santander, 23; Jerez, 22; Salamanca, 19, y Ceuta, 16.

Tercera División Fase intermedia - III Grupo IX jornada

LOGRONES, 3; MAESTRANZA, 1.
 BADALONA, 6; JUPITER, 1.
 REUS, 4; ARENAS, 3.

Puntuación: Logroños, 43 puntos; Arenas, 42; Badalona, 9; Reus, 8, y Maestranza y Jupiter, 6.

COPA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL VII jornada Sexto grupo

GRANOLLERS, 2; SAN MARTIN, 0.
 OLOT, 4; IGUALADA, 0.

Puntuación: Granollers, 11 puntos; Olot, 9; San Martín, 7; Igualada, 8, y Gerona y Manacor, 3.

Séptimo grupo
 TORTOSA, 5; HUESCA, 0.
 VALLS, 2; SANS, 2.
 LERIDA, 2; TARRASA, 1.

Puntuación: Lérida, 10 puntos; Valls, 9; Sans, Tarrasa y Tortosa, 7, y Huesca, 1.

CAMPEONATO DE CATALUNA

Torneo de clasificación a la Primera categoría grupo «A»

IX jornada
 Manresa, 4; Horta, 2.
 Vilanova, 2; Leridano, 0.
 Cervera, 3; Europa, 2.
 Vich, 0; Figueras, 0.
 Gracia, 2; San Andrés, 3.
 Mataró, 0; E. Industrial, 2.
 Barcelona, 2; Vilafranca, 1.

Puntuación: San Andrés, 13 puntos; España Industrial, 12; Vich, 11; Europa, Horta, Vilafranca, Cervera, Vilanova y Figueras, 8; Mataró, 7; Leridano y Manresa, 6, y Gracia, 5.

BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10¹⁵
Cortés - Molina
MARTI II - «CICLONE»

Brillante victoria del Español sobre el Valencia, no resolviéndose «todavía» el pleito colista

Por fin, y en la penúltima jornada, parece que va a adensarse el estúpido velo que no dejaba vislumbrar con claridad el futuro desenlace — el del próximo domingo — de este angustioso torneo nacional de Liga.

Momentáneamente, después de la jornada de ayer se ha «deshecho» como un azucarillo el triple empate que existía en el primer puesto de la clasificación entre el Sevilla, Barcelona y Atlético de Bilbao. Ciertamente no era presumible, y los aquilistas nos pueden dar la razón, que fuera tan fácil la resolución de los partidos, y así vimos, ante la sorpresa de propios y extraños, como el Sevilla se deshacía, en su terreno del Nervión, del Oviedo por un tanto claro, resultando ineficaz la reaparición en las filas ovetenses del internacional Herrerita. El Barcelona, que también constaba con un pronóstico algo favorable, sólo arrancó un punto del terreno castellanense de El Sequiol, y por contra, los leones del Norte sucumbieron en el terrorífico terreno alcoyano de El Collado.

En vista de ello, pues, el próximo domingo se jugará en realidad la afinal del Campeonato Nacional de Liga, en el terreno de Las Cortes, en el partido que deben dirimir sevillanistas y azulgrana.

Los andaluces, con un empate solamente tienen lo suficiente para conquistar el máximo galardón, mientras los azulgrana, que se ven favorecidos por el campo propio, deben vencer a toda costa para validar el máximo galardón que conquistaron en la pasada temporada. El Bilbao se ha jugado todas las posibilidades en Alcoy, y allí precisamente, en el terreno

de El Collado, han quedado «enterradas» sus caras ilusiones.

En la «cola», el pleito continúa con la misma gravedad y virulencia. La brillante victoria del Español que — como alguien dijo a nuestra vera, en el terreno de Sarriá — ayer los blanquiazules merecieron «merengues», de nada ha servido, momentáneamente, para aliviar su situación, ya que los dos puntos alcanzados fueron prácticamente anulados por las victorias alcanzadas por el Murcia y Alcoyano, el primero en Gijón y el segundo ante los bilbaínos.

En total, que la «cabeza» va despejándose, pero la cola deberemos «agotar» la paciencia y los nervios hasta el último minuto.

En Segunda División, el Sabadell ha vuelto a «tropezar» su su terreno, esta vez frente a los granadinos, mientras el Gimnástico ha reaccionado, batiendo al Córdoba en su propio terreno. Ello da lugar a que el Sabadell, aunque seguro ascendente a Primera División no tiene muy seguro el título de campeón de la Segunda, mientras el Gimnástico ha recibido un rayo de esperanza para alcanzar la promoción en una lucha encarnizada con el «cuarteto» formado por los tarraconenses, cordobeses, granadinos y donostiarros, de los cuales parece ser que el «Nástico» es quien tiene más probabilidades de éxito. ¡Ojalá sea así! Y en la «cola», Ceuta y Salamanca son los «predestinados» a la pérdida de categoría.

Por fin, el próximo domingo finaliza la Liga, y con ella nuestros «dolores de cabeza» que este año han sido excesivamente prolongados. OBSERVADOR

EN UN MAGNIFICO SEGUNDO TIEMPO, EL R. C. D. ESPAÑOL BATIÓ AMPLIAMENTE AL VALENCIA C. DE F. POR 4 TANTOS A 0

Es este el R. C. D. Español que se halla en inminente peligro de descenso de categoría, ese que vimos ayer tarde y especialmente durante los segundos cuarenta y cinco minutos ante el Valencia en Sarriá? Esta fue la pregunta que se formuló por la gran masa de aficionados que llenaron casi por completo las gradas y localidades preferentes del terreno de la carretera de Sarriá al terminar el encuentro entre españolistas y valencianistas.

Realmente, es lastimoso que un conjunto que, ante un equipo ducho y siempre difícil como los propietarios de Mestalla, logra realizar su más brillante exhibición de juego y entusiasmo, que se tradujo fielmente en el marcador y que, sin duda, causará admiración y extrañeza, al propio tiempo en la afición española y a cuantos no fueron testigos del encuentro.

El Español salió ayer al terreno de juego gozando de un ligero pronóstico a su favor, dada la necesidad apremiante de los dos puntos en litigio y de una cierta irregularidad acusada durante estos últi-

mos partidos por el once valencianista, pero de ello a lograr una tan amplia y rotunda victoria, dista un abismo.

El primer tiempo, que finalizó con la ventaja blanquiazul de un tanto a cero, transcurrió en medio de la tónica que estamos ya acostumbrados: entusiasmo por parte del Español, que dominaba a su contrincante con esporádicos destellos de buen juego y que se estrellaban en las magníficas paradas del portero internacional Eizaguirre. Transcurrió el descanso en medio de los más variados comentarios y ante una incertidumbre visible, pero al reanudarse el juego vimos lanzarse los blanquiazules a tenaces ataques a la puerta valencianista, y así, a los once minutos, la ventaja había aumentado a dos tantos, y cinco minutos después, era el magnífico tres el que aparecía en la casilla del marcador correspondiente al Español. Desde ese momento sólo hubo un equipo en el campo: el Español, que trenzaba magníficos avances, que eran contenidos con dificultad por el equipo blanco, que intentaba esporádicos intentos de forcejeo de la meta local sin resultado positivo alguno, por la eficiencia de la línea medular españolista y de su trío defensivo, y aun, a los treinta minutos de juego, aumentaron nuestros jugadores el resultado, que debía ser el definitivo.

Como apuntamos, el Español realizó un gran partido, especialmente su línea medular, que, si bien en el primer tiempo estuvo acertadísima en el corte y destrucción de juego, pero no tan precisa en el servicio a sus delanteros, después del descanso, el quinteto atacante, mejor servido y en vena de aciertos, especial-

En el terreno de El Sequiol empataron a un tanto el C. de F. Barcelona y el C. D. Castellón

Castellón, 24. — El campo está lleno, y abundan los catalanes, que vinieron a acompañar a su equipo. El partido comienza a jugarse con gran tren por ambas partes. Se nota el afán que tiene el Barcelona de lograr la victoria. A los cuatro minutos se produce la primera jugada digna de reseña. Un chut formidable de Basilio, que despeja Velasco. A los quince minutos es el Barcelona el que presiona, culminando la jugada en un fuerte chut de Escolá, que pasa rozando el larguero. A los veinticuatro, vuelve a lucirse Velasco en una magnífica parada, y a los veinticinco, César pasa a Gamonal, consiguiendo éste el gol del Barcelona.

Se juega con gran furia, y como consecuencia de ello, se registra un encontronazo entre Virgós y Soria, del que resultó el segundo lesionado de importancia, pues reconocido, se le apreció la fractura del peroné de la pierna derecha, finalizando poco después el primer tiempo, durante el cual se lanzaron cinco saques

mente por parte de la tripleta central, que desbordó al trío defensivo valenciano, que fué ayer, precisamente, la parte más sólida del mismo.

El trío defensivo local estuvo segurísimo, pues tanto Farrús como Casas y Mariscal brillaron a gran altura. De la medular, Fábregas realizó, sencillamente, un partidazo, bien secundado por Llimós y, a menos altura pero sin desentonar, por Velay, y en el ataque, como hemos dicho, lo mejor lo tripleta central, en la que Calvo fué el elemento siempre peligroso por su constante acoso, y los dos Hernández, tanto el valenciano como el canario, realizaron una magnífica exhibición. En los extremos, fué más peligroso Diego, a pesar de jugar en el extremo cambiado, puesto que este muchacho tira mejor con la derecha que con la zurda, sirvió excelentes balones y disparó con facilidad y potencia. Segarra, muy voluntarioso pero sin brillar a gran altura.

Por el Valencia, como dejamos dicho anteriormente, lo mejor fué el trío defensivo, aunque el guardameta internacional se mostró un tanto irregular, puesto que a paradas verdaderamente inverosímiles, no estuvo acertado en otros balones que llegaron a besar la red. Juan Ramón fué el más brillante de los tres, puesto que a su seguridad en la intervención unió la limpieza y nobleza de acción, cosa que no podemos decir lo mismo de Alvaro, que tuvo varias actuaciones que debieran haber sido sancionadas con más rigurosidad, especialmente aquella alevosa agresión con el puño a Hernández, a los treinta y cinco minutos de juego del segundo tiempo, que merecía la inmediata expulsión. De la medular, casi inexistente, Asensi fué el más destacado, siguiéndole en méritos Menargues, y el menos acertado, Monzó, en el centro.

La línea de ataque no dió la sensación de peligro de otras veces, toda vez que Mundo estuvo absorbido por Fábregas; Epi, en el interior derecho, estuvo completamente apagado, hasta que, iniciado el segundo tiempo, permitió su puesto con Mena. Igoa fué el más peligroso en el tiro, y el veterano Gorostiza no estuvo afortunado en su peligrosos remates.

Dirigió el encuentro, aceptablemente, con el solo fallo de debilidad en tomar la justa decisión en ocasión del incidente de Alvaro con Hernández, que pudo tener fatales consecuencias para el desarrollo normal de un partido que transcurría sin grandes dificultades, el colegiado cantábrico Celestino Rodríguez, por alineó a los equipos así:

Español: Farús, Casas, Mariscal, Velay, Fábregas, Llimós, Segarra, Hernández (R.), Calvo, Hernández (V.) y Diego.
Valencia: Eizaguirre, Alvaro, Juan Ramón, Menargues, Monzó, Asensi, Mena, Epi, Mundo, Igoa y Gorostiza.

El primer tanto del Español fué logrado por Calvo al rematar de cabeza un centro de Segarra, a los seis minutos del primer tiempo. Después del descanso, a los once minutos, fué Diego, en jugada personal, el que obtuvo el segundo tanto. A los dieciséis minutos, Segarra remató, de un tiro cruzado, una combinación entre Hernández y Calvo. Y el cuarto tanto fué obra de Diego, al coronar un avance personal suyo, a los treinta minutos de juego. Durante el encuentro se lanzaron dos saques de rincón contra la meta de Farrús, por cinco en la de Eizaguirre.

de esquina contra el Barcelona, por dos contra el Castellón.

En la segunda parte, el Castellón ha jugado con diez hombres, y jugaron más bien los del Sequiol que los catalanes. A los seis minutos, Higinio hace una gran parada. Luego avanza el Castellón, y despeja Velasco. A los veinte minutos, Basilio se hace con el balón, que deja a Arnáu. Tira éste a gol, lo toca Gonzalo II, pero, a pesar de ello, la pelota entra en la portería, logrando así el Castellón su tanto. A partir de este momento, los catalanes reaccionan, e Higinio se luce en formidables paradas. Se han tirado dos córners contra el Barcelona y dos contra el Castellón.

El árbitro, señor Melcón, no ha sabido cortar el juego duro, alineando a los equipos así:

Castellón: Higinio, Mauri, Allez, Esteban, Melito, Santaolaría, Arnáu, Soria, Basilio, Doménech y Pizá.

Barcelona: Velasco, Galo, Curta, Gonzalvo III, Virgós, Gonzalvo II, Gamonal, Escolá, Colino, César y Bravo. — *Cifra.*

EL SABADELL EMPATO CON EL GRANADA A 0

Otro empate en la Creu Alta. Y vamos a ver cómo se desarrolló el partido. Ayer vimos en Sabadell a dos ex primeras categorías. Sabadell y Granada ofrecieron a los aficionados locales un buen partido que, a final de cuentas, se resolvió en un equitativo reparto de puntos.

Por lo que sucedió sobre el terreno, diremos que el resultado nos parece justo. Ambos onces se mostraron dignos el uno para con el otro, y si verdaderamente el Granada ofreció unos minutos del primer tiempo de juego excelente, después del descanso fué el Sabadell quien se impuso, poniendo en aprieto la meta de Floro.

¿Que tuvo desgracia el Sabadell? Sí. Pero también la tuvo el Granada. Y aquí es donde precisamente radicó este resultado nulo sin que ni uno ni otro consiguieran el marcate.

El Sabadell jugó bien en conjunto. El único fallo de ayer radicó precisamente en Vázquez, que no tuvo su día. Los demás se movieron con esa desenvoltura que ya es clásica en los sabadellenses. Incluso Aranaz, en el segundo tiempo, mejoró su actuación, sirviendo muy bien a la delantera. Pero donde mejor se constató el trabajo eficaz fué en el tercio defensivo, donde una vez más lució su conocimiento, Bayo.

Por el Granada también lo mejor fué su tercio defensivo, muy batalladora la medular, y en el ataque, el mejor Galvany, que cuando ocupó el lugar de medio izquierda también hizo brillar su juego.

La labor del árbitro Sanchis Orduña debemos considerarla de buena. No silbó sendos castigos máximos en ambas puertas, y es lo único que debemos decir contra de él. Siguió bien el juego e impuso su autoridad. A sus órdenes los equipos formaron así:
Sabadell: Pujol, Bayo, Tellechea, Santacatalina, Aranaz, Cervero, Camps, Vázquez, Gaju, Pallás y Mario.
Granada: Floro, Millán, González, Sosa, Rey, Sierra, Marín, Trompi, Zubizarreta, Galvany y Mas.

Flaviano - Saludes, el viernes, en el Price

Después de sus claros triunfos sobre las primeras figuras de la lucha libre regional, el campeón español de lucha leonesa y uno de los más destacados luchadores en lucha libre, Flaviano, tendrá el viernes como contrincante al gran batallador catalán, Saludes. En el semifondo de esta magnífica reunión, al vasco Urteaga opuesto al flamenco Satorio, en una pelea de verdadero contraste entre la fuerza y fiereza de Satorio y la habilidad y técnica del vasco. Anteriormente, Mouchet, el destacado madrileño que con tantas simpatías cuenta entre nuestros aficionados, peleará con Costa en un combate para el torneo de los medios, y en el primero de la noche, Bamala contendrá con Bautista, el pundonoroso luchador canario que tan buenos combates tiene realizados.

FRONTON CHIQUE

Hoy, tarde: Barrutia I - Yolanda contra Aurea - Toni
Noche: Arrate II - Pepita contra Alegria - Petrita

Quien mucho se aburre es que a «Chispas» no recurra
Chispas. — Flirt en sociedad.

Camas metal
Muebles tubo acero
Muebles cirugía
Artículos jardín
Balmes, 2: Barcelona

Frontón Cataluña

Hoy, tarde: Gaviria - Aramburu contra Irán - Isidoro I
Noch: Aramendia I - Pedrin II contra Guetaria - Inza

Si quiere usted disfrutar con «Chispas» ha de jugar
Chispas. — Flirt en sociedad.

Bicicletas con PEDALES LUMINOSOS
Cielos IBERIA: Paseo de Colón, 7

Lucha - Gran Price

Viernes, 29 - Noche, a las 10¹⁵
Mouchet - Costa Urteaga - Satorio
FLAVIANO - SALUDES

AGUA DEL VALLE DE SAN DANIEL
LA MEJOR AGUA DE MESA

EROTYL
VENTA EN FARMACIAS (C. S. 576)

La Prenda mas indicada en PRIMAVERA

Usted se asombrará del excelente servicio que le prestará una americana adaptable a cualquier pantalón. Tenemos nuevamente a su disposición un surtido completo de cortes de traje, en dibujos y colores de gran calidad y a precios justos. Visite nuestros escaparates!

PAÑOS RAMOS
PELAYO, 10. Junto P. Universidad

Escuche! Todos los miércoles, de 22.30 a 23, en las dos Emisoras de Barcelona, «GENIOS DE LA MUSICA», programa presentado por PAÑOS RAMOS. Próximo miércoles, día 27, «VIDA DE SCHUBERT».

EL MALLORQUIN MIGUEL GUAL, DE LA U. D. SANS-PIRELLI, VENCEDOR ABSOLUTO DEL «TROFEO MASFERRER»

En el «Premio Enrique Armengol» se adjudicó la victoria individual Juan Jubany, y por equipos, la U. D. Las Corts

Con gran brillantez celebróse, en la mañana de ayer, bajo la impecable organización de la Sección Ciclista de la Unión D. de Sans y de nuestro querido colega El Mundo Deportivo y alto patrocinio de Comercial Pirelli, S. A., la cuarta jornada correspondiente al II Trofeo Masferrer, que tuvo como digno epílogo las ocho vueltas al tradicional circuito de Montjuich, al que acudió un numerosísimo y entusiasta público, ávido de comprobar el estado de nuestros más destacados ases del ciclismo encuadrados en los dos potentes frentes que, bajo los colores de U. D. Sans-Pirelli y U. D. Graciense-Galindo, se enfrentaban en lucha abierta por carretera, por primera vez en la recién inaugurada temporada 1946-1947.

La expectación era enorme, puesto que el primer choque entre estos dos frentes prometía una lucha espectacular y emocionante. Los más destacados ases del ciclismo hispano encuadrados en dos equipos rivales se hallaban frente a frente en la primera gran carrera por carretera, y quien venciera sumaría en su poder una gran dosis de moral para la persecución de brillantes victorias en el futuro, y el perdedor podría comprobar sus puntos débiles y, mejorándolos, ir a por el desquite en la próxima competición.

Fué por ello quizás el que la carrera de ayer sobre los 150 km. de recorrido debiera resolverse sobre la misma línea, y que el equipo vencedor — U. D. de Sans-Pirelli — no lograra adjudicarse el Trofeo por no haber conseguido, como está reglamentado, el minuto de ventaja sobre el equipo clasificado en segundo puesto, U. D. Graciense-Galindo. Así pues, si bien los blanquiverdes lograron una victoria inicial, absolutamente merecida, sobre los morados, no fué ésta lo suficientemente clara para adjudicarse el Trofeo en litigio.

Decimos que la victoria de los muchachos sansenses fué merecida porque fueron ellos desde los primeros kilómetros de la prueba quienes llevaron la iniciativa de la línea, mientras los gracienses-galindos se emplearon únicamente utilizando un vocablo pugilístico, a la «contra». En escasísimas ocasiones, vimos a un «galindo» llevar y arrastrar la cabeza del pelotón inicial, mientras, por el contrario, ora Poblet, ora Bernardo Ruiz, les vimos con gran energía «arrastrar» al compacto pelotón, siendo, en la mayoría de las ocasiones, Costa, por un lado, y Omos, por otro, quienes cuidaban del estrecho marcaje y frenar los ímpetus de los sansenses.

La carrera fué llevada a gran tren, especialmente durante los primeros sesenta kilómetros, puesto que podíamos comprobar como, a pesar de haberse dado la salida al pie de la Rabasada con veintidós minutos de retraso, éstos eran anudados precisamente en el alto de Ordal, en donde Poblet, seguido por Mancisidor y Masip, la gran revelación de esta carrera, cuya larga escalada fué cubierta por Poblet en 33 minutos 15 segundos. El paso de Villafranca se hizo con nueve minutos de ventaja sobre el horario señalado, que representaban en realidad 31 sobre el promedio calculado. Luego disminuyó el tren, debido al casi impracticable estado en que se hallaba la carretera que enlaza la ciudad del Penedés con la blanca Sabur, para iniciar las duras cuestas de Garraf, que fueron cubiertas en 25 minutos 30 segundos. A poco de iniciadas éstas, Bernardo Ruiz, el gran vencedor de la última Vuelta Ciclista a Cataluña, debe apearse de su máquina para reparar una avería sufrida en el freno de la rueda trasera, lo que es aprovechado por el equipo morado para intentar despegarle,

pero el muchacho oriolano en un formidable esfuerzo, después de reparada la avería, inicia la caza de los fugitivos, logrando sus propósitos antes de Castelldefels. A la vista de esta población, registramos un pinchazo en la máquina de Langarica, que le retrasa notablemente, y ya se marcha, sin forzar el tren, hacia el circuito de Montjuich, formando en el primer pelotón veinticuatro corredores, en el que se hallan la casi totalidad de los sansenses y gracienses con más de los «terceros» en discordia, los muchachos de otras entidades y de categoría «modesta».

Se entra en el circuito de la Exposición, comandando el pelotón el entusiasta muchacho tortosino José Serra Gil, y al pasar ante las tribunas el cronómetro señala 3 h. 36 m. 40 s. de carrera. Se van cubriendo las ocho vueltas reglamentarias sin que se produzcan grandes variaciones en el pelotón de cabeza, entre los que vemos a Francisco Masip, vencedor de la prima de la Rabasada, y que pasa en la tercera vuelta en cabeza del pelotón. La prueba deberá resolverse en el esfuerzo final sobre la cinta de llegada, puesto que sólo anotamos la desgraciada caída que al cubrir la quinta vuelta sufrió Miguel Poblet, el magnífico muchacho que tan brillante carrera estaba realizando, y que fué el primero en coronar el Ordal, en magnífico y espectacular «sprint», con el escalador Mancisidor y Masip. La caída fué de tal magnitud, que fué forzoso el abandono. Lástima, porque sus esfuerzos no merecían este desafortunado final.

Por fin, cubren los corredores la última vuelta y se les ve aparecer en idéntico y compacto pelotón por el descenso del Pueblo Español. El momento es emocionante. Todos se levantan de sus sillones y hunden la cabeza en el manillar para realizar el esfuerzo supremo, y el mallorquín Gual, el muchacho de San Antonio de Palma de Mallorca, logra pisar en primer puesto la cinta, seguido a escasos centímetros por Vicente Ruiz, Joaquín Olmos... La emoción fué enorme, y para acabar de redondear la cosa, en el pelotón que marcha alocadamente hacia la meta, se produjo una colisión y la aparatosa caída de cuatro muchachos, Costa, Salom, Pedro Arjol y Fombellida, quienes, a pesar de ello, tuvieron el ánimo suficiente para cruzar por su pie la meta y clasificarse, para luego ser atendidos debidamente de lesiones que, afortunadamente, no revisten la gravedad que se presume.

En fin, digno epílogo a la expectación y emoción reinante en los últimos metros. Presenciaron la llegada desde la tribuna presidencial, el Presidente del Comité Regional núm. 2 de la U. V. E., don Juan Bautista Soler Seuba, junto con los miembros de dicho Comité; el Delegado del Comité Nacional de la U. V. E., Dr. Pérez Seoane, quien hizo entrega a Miguel Gual del Trofeo destinado al vencedor: el Presidente de la U. D. de Sans, señor Giró; don Orfeo Gallo, de la casa Pirelli, patrocinadora de la prueba; don Ricardo Grau y don José Lasplazas, Gerente y Director, respectivamente, de nuestro colega El Mundo Deportivo, y otras personalidades. La organización, bajo todos los aspectos, magnífica.

CLASIFICACIONES

1, Miguel Gual, del Sans, 4 h. 32 m. 50 s. (promedio horario 34'08 km. a la hora); 2, Víctor Ruiz (por decidir), igual tiempo; 3, Joaquín Olmos, Graciense, igual tiempo; 4, Bernardo Ruiz, del Sans, igual tiempo; 5, Gabriel Palmer (por decidir), igual tiempo; 6, Ignacio Urbacet, del Sans, igual tiempo; 7, ex equo,

EL DR. ALEKHINE, CAMPEÓN DEL MUNDO DE AJEDREZ, HA FALLECIDO

Lisboa, 24. — El doctor Alexander Alekhine, campeón mundial de ajedrez, ha fallecido en esta capital, a consecuencia de un ataque al corazón. — Efe.

N. de la R. — El doctor Alekhine, campeón mundial de ajedrez, estuvo últimamente en Madrid durante el pasado mes de enero, en que se trasladó a Cáceres para jugar una serie de simultáneas, juntamente con el campeón de Portugal, señor Lupi, y el niño mallorquín, Arturito Pomar, con anterioridad la torneo internacional celebrado en Londres, en que tan destacada actuación tuvo el jugador español.

Últimamente se hablaba de celebrar en Londres una competición entre el doctor Alekhine y el ruso Botvinnik, para dilucidar quién había de proclamarse campeón mundial, para cuyo encuentro se citaba una bolsa de unas 100,000 ptas.

Alekhine últimamente estaba recusado por el organismo internacional de ajedrez por su estancia en Alemania durante la pasada guerra, que el campeón mundial la pasó, no solamente en Alemania, sino también en Polonia, Francia y España. El ajedrez mundial pierde, con la muerte del doctor Alekhine, a uno de sus más grandes jugadores.

Antonio Martín, del Sans; Pedro Font, del Sans; Juan Gimeno, Graciense; Julián Berrendero (por decidir); Antonio Andrés Sancho, Graciense; Antonio Doré, Graciense; Lorenzo Sastre (por decidir); Jaime Montaña, de U. D. Las Corts; Juan Mancaja, del C. C. Hospital; Francisco Bosch, del Gerundense; 17, Bernardo Capo, del Sans, 4:32-55; 18, Felipe Villajosana, del C. C. Manresana, 4:33-15; 19, Manuel Costa, Graciense, igual tiempo; 20, Salvador Arjol, independiente, igual tiempo; 21, Vicente Miró, del Sans, 4:33-17; 22, Francisco Masip (por decidir), 4:33-18; 23, José Serra, C. C. Clips, 4:36-12; 24, Dalmacio Langarica (por decidir), 4:39-6; 25, Martín Mancisidor (por decidir), igual tiempo; 26, Juan Antonio Landa (Bilbao), 4:40-5. Siguen hasta 34 clasificados de los 68 salidos.

Clasificación para independientes

1, Sastre; 2, Montaña; 3, Mancaja; 4, Bosch; 5, Villajosana; 6, Arjol; 7, Masip; 8, Serra; 9, Landa; y 10, Belmas.

Clasificación por Clubs para el «Trofeo Masferrer»

1, U. D. Sans, 13 h. 38 m. 30 s., 11 puntos; 2, C. C. Graciense, igual tiempo, 17 puntos.

Por lo tanto, no fué adjudicado el Trofeo a ningún equipo. Ya que el Reglamento dice que para adjudicarse el Trofeo un equipo deberá conseguir más de un minuto de ventaja el equipo vencedor de su inmediato seguidor. El Trofeo seguirá perteneciendo, como hasta la fecha, a la U. D. de Sans.

EL «PREMIO ENRIQUE ARMENGOL»

Como se había anunciado, se celebró la prueba reservada a Cuarta categoría y principiantes, en la que se disputaba el Premio Enrique Armengol, en memoria del que fué brillante vencedor del Trofeo Masferrer del pasado año, y que falleció al finalizar la temporada última víctima de un desgraciado accidente. En esta prueba tomaron la salida 46 muchachos, que cubrieron las seis vueltas al Circuito de Montjuich, que resultaron en extremo disputadas, y en las que logró adjudicarse la victoria el muchacho de la U. D. Las Corts, Juan Jubany, seguido por un pelotón integrado por Serrano, Tarrés, Mesas, etc.

Por equipos se adjudicó la victoria a la U. D. Las Corts, seguido por el C. C. Barcelonés.

Las clasificaciones quedaron establecidas así: 1, Juan Jubany, de la U. D. Las Corts, 42 m. 15 s., 4 puntos; 2, Felipe Serrano, de la U. D. Las Corts, 42-25, 4; 3, José Tarrés, del C. C. Barcelonés, igual tiempo; 4, Manuel Mesas, del C. C. Barcelonés, igual tiempo, 3 puntos; 5, Ignacio Torres, del C. C. Barcelonés, igual tiempo, 2 puntos; 6, Juan Campiello, Provenzalence, 45-40, 1 punto; 7, Agustín Sospedra, U. D. Las Corts, 42-25, 0 puntos; 8, Juan Crespo, Provenzalence, igual tiempo, 0 puntos; 9, Joaquín Ortiz, A. C. Montjuich, igual tiempo, 0 puntos; 10, Diego Ureña, Prov. Poblet, 44-30, 0 puntos, etc., hasta 35 clasificados de los 40 salidos.

Por Clubs 1, U. D. Las Corts, 1-7-5; 2, C. C. Barcelonés, 1-7-15; 3, Provenzalence, 1-8-5; 4, C. C. Clips, 1-12-57.

Si usted va a casar; Si usted va a cambiar de piso; Si usted necesita adquirir «Muebles»... ENTONCES VISITE



donde podrá adquirirlos en las mejores condiciones técnicas y económicas ¡NO LO DECIMOS NOSOTROS! Lo proclama la legión de clientes de MUEBLES LA FABRICA, la casa que construye el MUEBLER PARA TODOS.

LA JORNADA ATLETICA DE AYER

Carlos Baró y Ricardo Yebra, vencedores de los Campeonatos de Cataluña pedestre, gran fondo y regional militar de carreras campo a través, respectivamente

Con salida y llegada al Parque de la Ciudadela se disputó ayer mañana en nuestra ciudad el Campeonato de Cataluña de fondo (30 kilómetros), bajo la organización de la Federación Catalana de Atletismo.

No fueron muchos los participantes, ya que en la actualidad son pocos los atletas que se dedican a las pruebas de larga distancia, pero los pocos atletas que participaron dieron, en el transcurso de la carrera, una magnífica impresión, especialmente Carlos Baró, que venció en esta ocasión y revalidó por lo tanto su título de campeón regional.

El tiempo empleado por Baró, que con su victoria revalida el título de campeón que consiguió el año pasado, es elocuente y seguros estamos que de tomar parte en el Campeonato de España de Marañón, que tendrá lugar en la ciudad de Valencia el próximo mes de abril, podrá conquistar el máximo galardón nacional.

La clasificación

1, Carlos Baró, R. C. D. Español, 1 h. 58 m. 6 s.; 2, Agustín Gimeno, C. F. Barceloneta, 2 h. 5 m. 15 s.; 3, Jaime Florensa, C. A. Lerdiano, 2 h. 6 m. 20 s.; 4, Antonio Rodríguez, C. F. Barceloneta, 2 h. 18 m.

En las tres últimas vueltas se retiró Porta. No hubo clasificación por equipos por no estar completos los presentados.

Bajo la organización de la Junta Militar de Educación Física y Deportes de la IV Región se celebró, con gran éxito, el VII Campeonato Regional Militar de Carreras a través del campo.

La prueba se disputó — como en ediciones anteriores — por los alrededores de los cuarteles de Artillería de San Andrés, siendo situado el lugar de salida y llegada en la amplia calle de Santa Coloma.

Más de medio millar de atletas tomaron parte en este Campeonato, el que constaba de unos cinco kilómetros aproximadamente.

El recorrido escogido resultó muy variado, dando lugar que el nutridísimo lote de participantes se fuera disgregando del pelotón de cabeza, y formada una impresionante cadena que seguía randa la línea señalada.

A los tres kilómetros de carrera, el joven valor Ricardo Yebra, del Bon. de Montaña 101, situóse en cabeza, marcando el tren al resto de participantes, demostrando poseer muy buenas facultades para pruebas de esta cuvergadura.

Juan Serra, de Automovilismo, cumplió muy bien su cometido, así como también López y Cortés.

Debemos destacar — por el magnífico lugar conseguido — el recluta de Automovilismo Manuel Anglés, siendo la revelación de la prueba.

En una magnífica tribuna instalada al efecto en la meta de llegada, se hallaban presenciando la llegada de los corredores el Gobernador militar de la IV Región, General Coll Fuster; General Ferrer y Tell, Jefe de Artillería de la IV Región; el Coronel Pérez Porro, de Artillería 44, y demás jefes y oficiales.

La clasificación por unidades militares fué establecida de la siguiente manera: 1, Artillería 44, 978 puntos; 2, Regimiento Ultonia 59, 1,253 puntos; 3, Artillería 62, 1,578 puntos.

LA CLASIFICACION

1, Ricardo Yebra, Bón. Montaña 101, 15 m. 38 s.; 2, Juan Serra, Automóviles, 16 m. 7 s.; 3, Pascual López, Jaén, 25 16 m. 14 s.; 4, Avelino Cortés, Artillería, 44; 5, Manuel Anglés, Automóviles; 6, Manuel Pozo, Jaén 25; 7, Francisco Cánovas, Artillería 62; 8, Antonio Fuster, Ultonia 59; 9, Juan Nicolás, Alcantara 33; 10, Buenaventura Brunet, Artillería 44; 11, Emilio Redondo, Alcantara 33; 12, José Galera, Artillería 44; 13, Juan Cunill, Intendencia; 14, Juan Rodríguez, Artillería 44; 15, Antonio Torregrosa, Intenden-

cia; 16, Agustín Arxé, Automóviles; 17, José Fernández, Artillería 44. Hasta 478 clasificados.

Unidades que clasificaron mayor número de atletas: Regimiento Ebro 56, 97 atletas.

La prueba de regularidad de hípica del Real Club de Polo

Organizada por el Real Club de Polo tuvo efecto ayer en los alrededores de Pedralbes una prueba de regularidad por parejas mixtas, que tuvo un desarrollo sumamente interesante.

Se adjudicó el primer premio la pareja integrada por la señorita Ruiz y el teniente Asensio; el segundo premio lo ganaron la señora Riviere y el señor Ponts; se clasificó en tercer lugar la pareja integrada por los señores Puig Martí y Porta, y la señora Indar y el capitán Valenzuela ganaron el cuarto premio. Terminaron parte 26 parejas.

Presenciaron el regreso de las parejas, el excelentísimo señor Capitán general de la Región, Teniente general Solchaga, acompañado de su ayudante, el Teniente coronel Chacel, y el excelentísimo señor Embajador de España y ex Alcalde, don Miguel Matéu, además de otras destacadas personalidades.

El desquite Martí II - «Ciclone», en la velada del Price

Para su velada semanal de la organización del Gran Price, se anuncia el desquite entre el campeón de Cataluña y Baleares, Martí II, contra el ex campeón de España, el canario Cíclone.

Nuevamente ha demostrado el mallorquín su gran deportividad aceptando este desquite, ya que en todo aficionado es sabido las dificultades morales en que se encontró Cíclone para cumplir su compromiso.

En semifondo, repuesto de su fractura de metacarpios, reaparece el formidable pegador Cortés, frente a Mánia, otro fuerte pegador que, sin duda, tiene que dar la máxima emoción al encuentro.

Dos preliminares y un seis asaltos entre Civit contra Nusas darán principio a la reunión.

LA MATINAL PUGILÍSTICA DE AFICIONADOS EN EL PRICE

En la mañana de ayer se celebró la anunciada matinal pugilística de aficionados, enfrentándose los pertenecientes al C. D. Price y al C. D. Vigor.

La matinal resultó interesantísima, registrándose en los siete combates celebrados los siguientes resultados: **Peso ligero:** Soria, del Jacse, y Rubio, del Vigor, hicieron tablas. **Peso pluma:** Giménez, del Price, venció por puntos a Gasa, del Vigor. **Peso mediano-ligero:** Bonshoms, del Sans, venció por puntos a Hidalgo, de Educación y Descanso, por puntos. **Moscas:** Tortosa y Chiménez, del Price y Vigor, respectivamente, fué fallado nulo, siendo el fallo ruidosamente protestado por el público. **Company,** del mismo peso, y del Price, fué batido por puntos por Herrera, del Jacse. **Gallós:** Nadal, del C. Vigor, venció ampliamente a Font, del C. Price, y en el último combate, Casás, del Price, y Ribot, del C. Vigor, hicieron tablas.

El Price registró una buena entrada.

A. PALLAR CARRET

INEUMATICOS!

Recauchute y repare sus neumáticos en los acreditados talleres

JOSÉ M.ª GOLOBART

Haga sus peticiones en esta casa

Aragón, 247 - Teléfono 73452 - BARCELONA



MEDIAS CALCETINES PRENDAS INTERIORES

A PRECIOS INTERESANTES

SENORA... Examine nuestros escaparates, donde podrá usted admirar las más selectas novedades en

MEDIAS, CALCETINES y PRENDAS INTERIORES

OBSEQUIAMOS a todos los compradores de Medias y Calcetines cuya compra sea superior a 40 ptas., con un aparato coger puntos

LA CASA DE LAS MEDIAS CASA VILARDELL

Advertisement for 'TUBOS AISLANTES SANZ' featuring a large image of a cable and text: '¡Dé usted la batalla a la humedad! Todos sus cables flexibles y demás conductores eléctricos en lugares húmedos debe protegerlos siempre con TUBOS AISLANTES SANZ TALLERES SANZ, S. A. Valencia - Puerto Teléfono 30815 Casa en Barcelona: Depósito y Exposición: Manso, 6-14 - Teléfono 32709 CASA EN MADRID: DELIGROS, 9 - TEL.F.11354'

BASCULAS, CAJAS - FUERTES, MAQUINARIA, FUNDICIONES, CIERRES - METALICOS, ACORAZADA Y MALLA

CRONICA DE ARTE

En las Galerías Pons Llobet, y con asistencia de nuestras autoridades y destacadas figuras de nuestro mundo artístico y social — que confirieron al acto relieve y trascendencia de verdadero acontecimiento —, se inauguró el sábado la exposición de pinturas y aguafuertes de nuestro querido compañero de crítica, Yagocésar de Salvador. Sabe éste alternar la pluma — cuyos frutos literarios y poéticos han cristalizado en obras de notable mérito, así como en la concienzuda labor que, desde hace más de cinco lustros, viene realizando como crítico de arte en nuestro estimado colega El Noticiero Universal —; sabe alternar, decíamos, la fácil y enjundiosa pluma, con el pincel y el buril, cuyas obras más sustanciosas y personales se exhiben ahora en las citadas Galerías. Su exposición ha sorprendido a quienes desconocían el profundo pintor que hay en Yagocésar, y también a quienes no habían calibrado su hondo, inabornable sentir español. Porque Yagocésar es, ante todo y sobre todo, un pintor de raza, un enamorado de nuestros clásicos — Greco, Goya, Velázquez —, cuyas lecciones inmarcesibles tiene a gala vincular a su visión propia, emparentada también con nuestros Zuloaga y aun Solana — en lo que su pintura tiene de dramatismo, sofrenado aquí por un buen gusto señorial, que es, en el pintor, temperamental —. No busquéis en los lienzos de este artista cualquier concesión a la banalidad; su lenguaje es austero, grávido de emociones trascendentes, de resonancias místicas, de majestades castizas. Pero esa austeridad espiritual no es óbice ni limitación para la vitalidad latente de su hacer. Su paleta es rica de color; apretada y densa, su factura; elegante y sólida, su concepción. Concepción que podría definirse como un personalísimo ensamblaje de lo clásico y lo romántico, sentido con auténtica honradez, de cara a sus íntimos fervores y de espaldas a cualquier intento de fácil halago para el público. Este, con todo, sabrá apreciar sin duda los méritos de obras como «Retrato romántico», de magistral dibujo y serenisima expresión; «Los bohemios del arte», pieza de empuje, con esa espléndida cabeza masculina, de lo mejor que ha pintado Yagocésar; «Los peregrinos de la fe», de gran empaque y emoción mística; «El hombre de la gollita», de sabor velazqueño; la prestancia y riqueza de color y detalles de «El caballero de la capa roja» — que figuró en nuestra Nacional de 1942 —; «Don Juan gitano»; «Retrato de mi hijo»; sus vibrantes visiones andaluzas «Las cofradías» — alarde de bien conjugado cromatismo — y «Plazuela de los Dolores», y sus sobrios pero bien entonados y españolísticos bodegones. Ellogio aparte merecen los sabrosos aguafuertes, difícil especialidad que Yagocésar cultivó más intensamente en otra época, conquistando legítimos triunfos. Deseamos al querido colega que el más rotundo éxito corone esta espléndida manifestación de una de las más nobles facetas de su múltiple y rica personalidad.

La benemérita y conspicua Agrupación de Acuarelistas de Cataluña celebra, en las Galerías Layetanas, su XXXVII exposición colectiva. Si siempre estas exhibiciones fueron índice altísimo de la valía de sus componentes, la de ahora marca un grado de general superación, lógica resultante del creciente entusiasmo que, por la pintura a la acuarela, reina en nuestro ámbito artístico. Y tras el éxito alcanzado por nuestros amigos en el Primer Salón

Nacional de la Acuarela, celebrado en Madrid, su exposición actual entre otros, revalida aquel triunfo, conquistado en legítima lid. Saben aquellos que nos es imposible conceder a este comentario una extensión acorde con la importancia del certamen. Por ello hemos de limitarnos a consignar que, entre las 106 obras expuestas, brillan a gran altura las debidas a Manue! Risques — el gran presidente y gran pintor que rige los destinos de la prestigiosa entidad —; Ceferino Olivé, Lleó Arnáiz, Ramón Reig, Roig Encinat, Federico Lloveras, Sabaté Jaumá, José M.ª Fábregas y... tantos y tantos otros — Planas Doria, Estrauy, Galofré Suris, Vallis Clusas, Bonaterra, Lleó Sánchez, Pedro Sancho, Cabané, etc., etc., etcétera —, sin olvidar el alarde de perfección del gran miniaturista Rafael R. Moya. Enhorabuena a todos.

López Ramón expone sus más recientes obras en la Sala Gaspar. Temas del Monasterio de Poblet, de Tarragona, Gerona y nuestra urbe, integran su nutrido y sustancioso catálogo. Digamos en seguida que la obra de este artista se nos ofrece revalorizada por un rango de auténtica pintura. Ya no son sus precisos dibujos coloreados, con los que ganó tan amplia popularidad, ni sus mismos cuadros de precedentes ocasiones, en los que la base lineal prevalecía aún, con lo anecdótico, sobre la intensidad pictórica de su ejecución. Hoy, el artista aparece dueño de un factor de tanta importancia en esta clase de asuntos, como es el total logro del ambiente que a cada uno corresponde. Si a ello sumamos la briosa y trabajada factura — trabajada sin caer en insistencias fustas —, la riqueza del empaste y, como siempre, la oportuna adición de la nota humana, en función animadora del paisaje, el resultado será este magnífico conjunto de óleos, cuya temática, por añadidura, ha sido ampliada a otros aspectos urbanos y arqueológicos de nuestra región. Admiramos, entre los de Poblet, los números 1, 2, 3 y 6; de Gerona, los dos elocuentísimas visiones de las escalinatas de su catedral (números 22 y 25), y ese buen trozo de pintura que es el número 41 (calle de las Brujas); los de Tarragona, números 36 y 35, y de nuestra ciudad, las Ramblas, la plaza Real, la puerta de Santa María del Mar, los pórticos de Xifré, el claustro catedralicio y un aspecto de la feria de Santa Lucía: piezas todas modélicamente ambientadas y descritas con léxico de verdadero pintor.

En Pictoria, celebra su primera exposición el joven artista Alejandro Grau. Nos hallamos ante un nuevo cultivador de la acuarela, género que hoy goza de tanto auge en nuestro mundo artístico. Alejandro Grau, si bien acusa las indecisiones estilísticas, propias y lógicas en todo debutante, demuestra poseer una delicada sensibilidad y buen gusto, y una feliz visión del color; su factura es espontánea y fácil, y consigue notables efectos de densidad, limpieza atmosférica y ambiente. «Puesta de sol» es un estudio de verdes, resuelto con valentía e intensidad cromática; «La Moixina», está tratado con finos grises que le prestan una poética brumosidad; «Nuria» (números 40 y 41) son dos acertadas visiones de alta montaña, bajo el ropaje — hábilmente descrito — de la nieve; destacando también los celajes de su marina de Port de la Selva — fuera de catálogo —, «Arbol solitario», «Atardecer» y sus retratos a la sanguina.

HOY SERA INAUGURADA LA EXPOSICION ALVAREZ DE SOTOMAYOR

Hoy, a las siete de la tarde, será inaugurada, en el Palacio Dalmasas de la calle de Moncada, la exposición de obras pictóricas del Director del Museo del Prado, don Fernando Alvarez de Sotomayor, acto que revestirá caracteres de gran acontecimiento artístico, y al que asistirán las autoridades.

BATALLA Galerías Pallarés

SYRA GALERIA DE ARTE PASEO DE GRACIA, 43 Exposición: LUIS MORATO

GALERIAS ARGOS Exposición: MARIA TERESA BEDÓS

GALERIAS AUGUSTA Av. Gilmo, 478. - Marcos, Grabados EXPOSICIÓN COLECTIVA FIGURAS Y BODEGONES

LA PINACOTECA Paseo Gracia, 34. - Marcos, Grabados Exposición: VENTOSA, pintura

SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 López Ramón

Sala Vinçon LUIS - PALLARÉS

PICTORIA ALEJANDRO GRAU

SALA VILOMARA SUBASTA de cuadros. Todos los miércoles, a las seis. Admisión de cuadros para las subastas. MUNTANER, 42-Teléfono 35255

GALERIAS PONS LLOBET Paseo de Gracia, 48 YAGOCESAR

LO QUE SE PUBLICA

DOS DISCURSOS DE DON PEDRO GUAL VILLALBI. Ediciones Arice. - Barcelona

Ediciones Arice ha recogido, en sendos tomos, los dos discursos pronunciados por el señor Gual Villalbi en el Fomento del Trabajo Nacional: uno, con motivo de la clausura del ciclo de conferencias organizado por la Asociación Nacional de Ingenieros de Industrias Textiles, y el otro, en ocasión de la inauguración del presente curso en la Academia de Ciencias Económico-Financieras.

Los enunciados de tales peroraciones son los siguientes: Significación social de nuestra Industria Textil; su papel en la economía y la política económica nacionales, y Preocupación actual por una política de la familia, y relación con la política económica.

En ambos discursos queda, una vez más, de relieve la singular competencia y el inteligente espíritu de claridad con que el señor Gual Villalbi trata y profundiza en las materias objeto de su atención.

RECIENTES NOVELAS de Regina Flavio

No con mucha intensidad, pero sí con cierta periodicidad, aparecen libros firmados por Regina Flavio, escritora de imaginación y correcto estilo, identificable, por su manera peculiar, entre los varios nombres femeninos que firman trabajos literarios, y especialmente novelas del género rosa.

Por temperamento, y hay que creer también que por buen gusto, Regina Flavio rehuye sistemáticamente, en sus producciones, toda concesión a la cursilería. Concibe y escribe con una innata dignidad, mostrando dotes especiales para los relatos de intriga. Esas cualidades resaltan de modo claro y convincente en su novela, aparecida hace unos meses Tras la niebla (Colección Amapoia, de E. Messguer, editor), en la cual, aun existiendo todos los ingredientes que han de ser gratos a los lectores de predominio sentimental, se ensaya con éxito el man-

tenimiento del interés por medio de una trama ingeniosa, casi policiaca, conducida con habilidad, a pesar — e estar entrelazada con el argumento inevitable del idilio en el marco social. Por otra parte, esa acuarela lírica se presta a la presencia de personajes intensos y humanos, de aguafuerte casi, que nos confirman en la muy favorable opinión que nos merece esta autora.

Cuyas cualidades reconocemos nuevamente en su último relato novelesco, recién aparecido, titulado El tiempo pasa (Colección Violeta, de Editorial Molino), delicioso, al par que profundo retablo de vidas femeninas con auténtico arraigo en la realidad, que triunfa decisivamente de cualquier género de concesión a lo vulgar y centra la atención de los lectores en la maraña de conflictos bien humanos por cierto, sin que por ello pierda el relato su fresca y entretenida fúidez.

PUBLICACIONES

De la Nueva Crónica de Barcelona, editada por la casa Editorial Seguí, debida a la pluma de Ricardo Suñé, se han publicado últimamente los cuadernos 21 al 30, que contienen relatos y aspectos de la vida barcelonesa de gran interés. Numerosos grabados, fotografías y planos orientan al lector y le hacen revivir trascendentes acontecimientos ciudadanos.

También hemos recibido los últimos números de Riqueza y Tributación y Ucrania, revista de astronomía y ciencias afines.

Se ha puesto en venta una nueva edición de la gran novela de BARTOLOMÉ SOLER LA VIDA ENCADENADA

Si quiere morir de risa tome "Chispas" por diversión. Chispas. — Flirt en sociedad.

Gandhi revela el secreto de la longevidad! Si quiere vivir 100 años compre «Guía de la Salud», de Gandhi. Corporación Americana de Ediciones Director: Emilio Ribas

SEMANA SANTA SEVILLA Excursión en autocar, del 11 al 26 de abril. Visitando VALENCIA, MURCIA, GRANADA, CORDOBA, MADRID POBLET Y SANTAS CREUS Excursión en autocar, 31 marzo y 1 de abril. Inscripciones: Viajes IBERIA: Rambla de los Estudios, núm. 12 - Grup A T. 4.

GRUPO ELECTRÓGENO COMPLETO 15 a 30 K.V.A. Compraría. Escribir a POTAX. Cristina, 1. — Tels. 19819-16173.

TEATROS CARTELERERA

BARCELONA. T. 43781. Compañía Martí-Pierrá. Hoy, tarde, 6 y noche, 10.30, el grandioso y extraordinario éxito de la magnífica e interesante comedia La prueba del Ángel, de Serrano Anguila. General creación de Amparo Martí. BORRAS. Teléf. 25627. Compañía de comedia. Primer actor y Director, Paco Melgares. Hoy y mañana, 6.45 y 10.15. Últimas representaciones de Los hijos de la noche. — Miércoles próximo, estreno interesante: La sobrina del cura. La función de esa noche está organizada por la Cámara de Comercio Hispano Brasileña, en homenaje al Cónsul general del Brasil, don Roberto Mendes Gonçalves. CALDERON. T. 18030. Compañía Ulloa-Campoy. Ciclo de teatro selecto. A las 5.30 y 10 en punto. Triunfo sin precedentes de Cyrano de Bergerac. Creación Ulloa-Campoy. Sorprendente y maravillosa presentación espectacular. COMEDIA. Tel. 43472. Compañía M.ª Fda. Ladrón de Guevara, con Amparito Rivelles. A las 5.30 y 10.15. Exito arrollador de No tiene corazón. Magistral creación dramática.

ALCAZAR. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15: Eres un caso, por Fernando Fernán Gómez, Mercedes Mozar. ALONDRA. Ruta de Singapur y El vencedor de Napoleón. AMERICA. 4 tarde. Programa de Hot: Armadas de juventud y Tú serás mi marido. ARENAS y LICEO. Sé fiel a ti mismo y Un novio para tres novias. ARNAU. La tortura de la carne y Señores del mar. ASTORIA y ATLANTA. Tarde, 4; noche, 10.15: NO-DO y Coronas Blimp. ATLANTICO. Tarsán y su hijo, La máquina

de fuerza (dib. Betty), Imágenes n.º 64 (est.), NO-DO n.º 108 A. (est.). AVENIDA. Desde 3.30: La garra escarlata y El vencedor de Napoleón. AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: Dibujos técnico-color (Popoy, W. Disney), Rímame Rumba, NO-DO, Imágenes Estreno de Dientes de acero (tecnicolor). BOHEMIO y GALILEO. Señores del mar y La tortura de la carne; Imágenes. BOSQUE y PRINCIPAL. Ruta de Singapur, por Bob Hope, y El vencedor de Napoleón, por Robert Donat. CAPITOLIO. Desde 3.30: La hora radiante, por Joan Crawford, Margaret Sullivan y Melvyn Douglas; La hija del corsario verde, por Doris Duranti y F. Giachetti. CATALUÑA. Desde las 3: El fantasma de la Opera y La vida en un hilo. CINEMAR. Invitación peligrosa y El puente de Waterloo. COLISEUM - ARISTOS. Tarde, 4.20; noche, 10.20: Imágenes, NO-DO, Quién mató a Vicky?, por Betty Bragle, Victor Mature y Carole Landis. CONDAL. Con corriente propia, empezando todos los días, a las 3.30 de la tarde. En la pantalla: Señores del mar, La tortura de la carne. En escena: Tepi Nani y Mercedes, Cantinflas (original atracción), Carmen y Arluriko, Tim y Tom y su ritmo, Orquesta Alberto Noví y su ritmo. CRISTINA. Tarde, continúa de 4.30 a 8; noche, a las 10.15: Saffari, por Madeline Ca-

roll y Douglas Fairbanks. CHILE. La reina de la canción y La garra escarlata. DORADO. La garra escarlata y La reina de la canción. EDEN. La garra escarlata y La reina de la canción. EMPORIO y PROVENZA. La máscara de hierro y Dos cabezudos. ESLAVA y ORIENTE. Tarde, 4: Un novio para tres novias, por Madeline Carroll, y Sé fiel a ti mismo, por Joan Fontaine. EXCELSIOR. El vencedor de Napoleón, Ruta de Singapur. FANTASIO. Tarde, a las 4; noche, 10.15. Estreno: Vidas heroicas. Dorothy Lamour, John Howard y Akim Tamiroff. FEMINA. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15: Zazá, por Claudette Colbert y Herbert Marshall. FLORIDA. Un novio para tres novias y Sé fiel a ti mismo. GALERIAS - MALDA. Hoy, continúa de 3.30: Sucesión en China (Clark Gable, Mirna Loy); La senda de los héroes (Franchot Tone) y NO-DO. GLORIA. Desde las 4: Dos cabezudos y Virginia. GOYA. La garra escarlata y El vencedor de Napoleón. INTIMO. El vencedor de Napoleón y Ruta de Singapur. MANILA. Sé fiel a ti mismo y Cona de medianoche; NO-DO. Variadas. METROPOLI. Tarde, a las 4; numerada, a las 6; noche, 9.45: La hora radiante, por Joan Crawford, Margaret Sullivan y Melvyn Douglas; La hija del

corsario verde, por Doris Duranti y F. Giachetti. MIRIA. La garra escarlata y La reina de la canción. MISTRAL. Ruta de Singapur y La reina de la canción. MONTECARLO. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15: Bailando nace el amor, por Rita Hayword y Fred Astaire. MONUMENTAL. Con corriente propia, empezando todos los días a las 3.30 de la tarde. En la pantalla: Un novio para tres novias, Sé fiel a ti mismo. En escena: Chelmy, Pepita Velázquez, Rulito, Conchita Gracia, Amparito Martián, Lita Ruiz, Manzanera, Raquelita. NURIA. El vencedor de Napoleón y Ruta de Singapur. PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: La reina de la canción y Ruta de Singapur. PARIS. Desde 3.10: Ruta de Singapur y La reina de la canción. PLAZA. Desde las 3.20. Exito: Sucesión mañana, por Dick Powell y Linda Darnell; Ruta de Marruecos, por Bing Crosby, Dorothy Lamour y Bob Hope. PRINCESA. Desde las 3.30: La garra escarlata y El vencedor de Napoleón. PRINCIPAL PALACIO. Desde las 3.30. Ruta de Marruecos, por Bing Crosby y Bob Hope, y Sucesión mañana, por Dick Powell y Linda Darnell. RAMBLAS. Desengaño, Una nación en marcha y NO-DO. REX. La reina de la canción y La garra escarlata. ROXY. La reina de la canción, La garra escarlata.

SELECTO. En la pantalla: Los hermanos Marx en el Oeste y ¡Qué verde era mi valle! En escena: Manoleto presenta a: Mata-Hari, Hermanos Addy, los Canutillos, la Sultana, Elia y Alibéni, Trio Alonso y la Orquesta Pedro Masmitjà. TALIA. Desde 3.30: Un novio para tres novias y Sé fiel a ti mismo. TETUAN. El vencedor de Napoleón y Ruta de Singapur. UNION. Hoy, a las 4: Fruto dorado, Me casé con una bruja y variadas. TIVOLI. T. 44262. Hoy, 4.15 (continua) y 10.15 (numerada). 12.ª semana del exitoso cinecicl Gran Hotel. La mejor película de Cantinflas. VERDI. Desde las 4: Ruta de Singapur y El vencedor de Napoleón. VERGARA. Continúa desde las 3. Reestreno preferente: Desengaño, por Walter Huston y Ruth Chatterton; Una nación en marcha, por Joel Mac Crea y Frances Dee. DIVERSIONES VARIAS FRONTON NOVEDADES. Tarde, a costa-punta: Charroalde-Deva contra Salsamendi Tracot. 1. Noche, a costa-punta: Saraesa-Allen y 1 contra Atoja-Guara. Anuncios económicos VARIOS ABACERIA 200 raciones, gamba. R.: Lengua d'Or, 102. S. A. ARBONES, detective inf. privados. Ronda San Antonio, 47. 1.º Teléfono 34147.

SALA BUSQUETS PASEO DE GRACIA, 36 MUEBLES - DECORACIÓN EXPOSICIÓN PINTURAS: E. PALA

SALA ROVIRA RAMBLA CATALUÑA, 62 EXPOSICIÓN ACUARELAS: ROCA DELPECH

AGRUPACIÓN DE ACUARELISTAS DE CATALUÑA GALERIAS LAYETANAS

Banco Español de Crédito BARCELONA

Con el fin de facilitar las operaciones de sus clientes y público en general, debidamente autorizado por la Dirección General de Banca y Bolsa, en el día de hoy inaugura su Sucursal urbana

Núm. 11 Plaza del Ángel, 12

Esta Sucursal, al igual que su Oficina principal y las que actualmente tiene establecidas, realizará toda clase de operaciones bancarias.

CINES

Una notable creación de Claudette Colbert, en «Zazá», de George Cukor.—Reaparición de «Cantinflas», en «Gran Hotel»

FEMINA Cifesa ha presentado en este local la producción Paramount, dirigida por George Cukor, Zazá. No es la primera vez que la pantalla hace suya esta comedia de Pierre Berton y Charles Simon, cuyo tema incide en una vieja — y envejecida — fórmula, tópico literario que inflamó de sentimentalismo enfermizo gran parte de la producción novelesca y teatral de la vecina república: la exaltación de la mujer «demondaine» — o «mondaine» del todo — a su contacto con un amor verdadero, capaz de redimirla de su pasada liviandad. Aquí, como es sabido, la heroína es una estrella de género infimo, rodando de escenario en escenario pueblerino, al compás descegado del «can-can». Y cuando

indumentaria — de tan dudoso gusto — ni a su excesiva verborrea, por mucho que en ella se hallen contenidos los resortes de más eficacia hilarante sobre el público. No faltan tampoco en Gran Hotel los recursos de sal gruesa, los detalles picantes ni los equívocos de que su protagonista suele acompañar su actuación, y que podría asimismo desterrar sin menoscabo de su típica vis cómica. Secundan esta vez al popular «manito», la linda Jacqueline Dalya, Josefina Martínez, Luis G. Barreiro, Fernando Soto y Vicente Padula.

CRISTINA Chamartín ha dado a conocer la producción Paramount Safari, dirigida por Edward H. Griffith. Trátase de una amable comedia,



Claudette Colbert y Bert Lahr, en una escena de Zazá

su sonrisa coqueta hace blanco en el corazón de un elegante caballero parisienno, resulta que el galán no es libre y ella ha de poner en juego su renunciamento y su capacidad — por ella misma insospechada — de abnegación. George Cukor, si no ha acertado a precisar el ambiente francés de principios de siglo — auténtica salsa que debió condimentar el vestuero del relato —, ha centrado toda su atención en la intérprete central — Claudette Colbert —, de la que ha conseguido una actuación extraordinaria. Tanto es así, que la presencia de la gentil actriz — como francesa, plenamente identificada con el tipo — constituye el máximo, por no decir el único atractivo de este film, cuyas restantes figuras principales incorporan, discretamente, Herbert Marshall, Bert Lahr y Helen Wartley.

TIVOLI En la pantalla de este coliseo ha reaparecido el popular actor mejicano Mario Moreno (a) «Cantinflas». Gran Hotel es el título de su nuevo film, donde le vemos convertido, primero, en camarero de un club nocturno — donde luce sus habilidades de políglota improvisado y las no menos «epentistas» de bailarín «apache» —; luego, trocado en «botones» de un lujoso hotel. Y aquí fué Troya. Porque el sinvergonzón y estrafalario «groom», tras ser confundido con un noble que viaja de incógnito, se ve metido en una aventura policíaca de la que sale triunfador, aunque un tanto apaleado. El film, sin perder el carácter de las precedentes creaciones de «Cantinflas», es decir, dominando la actuación de éste por encima de cualquier otro factor, posee evidentemente, en su trama, una mayor dosis de ingenio y una trayectoria argumental de más variadas incidencias y trucos jocosos. De ahí que Gran Hotel pueda calificarse, a nuestro juicio, como la más completa y graciosa interpretación de Mario Moreno, y la que permite atislar sus mejores posibilidades de actor. Posibilidades que éste debiera ofrecernos sin necesidad de recurrir a su absurda

en la que el ambiente exótico de la selva africana — discretamente reconstruido — sirve de marco a una novela amorosa entre una muchacha muy moderna, que acompaña a un aristócrata con aficiones cinegéticas, y un cazador de fieras anclado en aquellas latitudes. Lo demás es accesorio, si bien el tipo que interpreta el actor de carácter Lynne Overman pone en la cinta una grata dosis de gracejo y buen humor, que el público celebra inequívocamente. Madeleine Carroll, Douglas Fairbanks, hijo, y Tullio Carminati — conservando todavía su prestancia de veteranísimo galán —, encabezan el reparto de esta entretenida producción.

KURSAAL Después de la interminable serie de cintas evocadoras del 1900, parece iniciarse la moda de las que nos retrotraen a los primeros años de la postguerra del 14. Así, Es mi hombre, film de la 20th. Century-Fox, constituye una remembranza plástica y musical de la época del «foxtrot», del «camelot», del «shimmy», de las canciones que popularizaron Al Johnson y Fanny Brice, desde Broadway; Chevalier y Mistinguett, desde aquel París burbujeante que no había entonado aún La Internacional... Poca monta alcanza en esta cinta su discurso temático. Todo gira y todo sirve de pretexto para las ilustraciones musicales que esmalta — con ecos de insoslayable nostalgia para el espectador «no demasiado joven» — el desarrollo del film. Corren aquéllas a cargo del ya citado Al Johnson, que nos brinda su famoso Mammy, y Alice Faye, cuya voz es vehículo de las desgarradas notas de Es mi hombre — la apachesca canción C'est mon homme, de Maurice Yvain —, que justifica el título de la comedia y quiere justificar también el drama sentimental de su protagonista. Tyrone Power es aquí el causante — con cara de inocente — de este estropicio, y su labor pone, como siempre, una nota de juvenil simpatía y corrección — pese, esta vez, a su papel de malo — en el transcurso de la leve anecdota.

Sesión de cine «amateur»

Para conmemorar su CC sesión, la Sección de Cinema del Centro Excursionista de Cataluña ha celebrado, en el Savoy, una interesante vejada, en el transcurso de la cual, y ante nutridísimo y selecto público, se proyectaron los films Montserrat y Memmorillo, de Delmiro de Caralt; Abeles, de Juan Prats; El hombre importante, de Domingo Giménez, y In an alpin brizzard, de Khoji Tsukamoto. La sesión — última del ciclo retrospectivo 1932-1936 —, constituyó un gran éxito para sus organizadores y para nuestros inteligentes cinematografistas aficionados.

E. F.

CINE PRINCESA

A partir de hoy: Robert Donat y Phyllis Calvert, en El vencedor de Napoleón Basil Rathbone y Nigel Bruce, en La garra escarlata

CLUB TRÉBOL

HOY, 6 TARDE FIESTA ANUNCIACIÓN BAILE FAMILIAR ESPECTÁCULO COMPLETO FIESTA ANDALUZA y la estampa LA NIÑA DE FUEGO LILIAN SOLA y BENDITO DE CADIZ Orquesta 18 profesores Solistas reunidos Animador Monasterio

CRISTINA

EMPRESA REV SORIA FILMS 2.ª semana de una buena película y dos grandes «estrellas»



CINEMA CATALUÑA

A partir de hoy, lunes: En continuación de estreno Las catacumbas de la Opera re- tiemblan bajo los pasos del «FANTASMA»



Además: CONCHITA MONTES y RAFAEL DURAN, en La vida en un hilo (Ambas en exclusiva - Salón único)

Teatro BARCELONA

UN GRAN AUTOR: FRANCISCO SERRANO ANGUITA Una magnífica e interesante LA PRUEBA DEL ANGEL comedia (comicidad y emoción) UNA EXCELENTE Y GENIAL ACTRIZ: AMPARO MARTÍ

PALACIO DEL CINEMA

SEMANA del 25 al 31 de MARZO

La reina de la canción Alice Faye - Henry Fonda Don Ameche - Edward Arnold

ruta de SINGAPUR Bob Hope, Dorothy Lamour y Bing Crosby

CAPITOLIO - METROPOLI

Hoy, lunes, sensacional y grandioso estreno

¡Piratas!



¡Luchas!

¡Corsarios!

¡Abordajes!

La enseña negra de la calavera sembrando el terror y la muerte en el mar Caribe

Además: LA HORA RADIANTE, por Joan Crawford, Margaret Sullavan y Melvyn Douglas

TEATROS

Estreno de «La prueba del ángel» y de «No tiene corazón», de los señores Serrano Anguita y Ortega, respectivamente. — Otras novedades

BARCELONA La experiencia teatral de don Francisco Serrano Anguita brilla de nuevo en esta su última obra La prueba del ángel estrenada en la pasada semana en el Barcelona. Advirtiéndose en ella la mano de quien sabe construir una comedia, dar interesante desarrollo escénico a cualquier asunto. Este de La prueba del ángel, teñido de claro simbolismo, se basa en los episodios de la vida de una mujer que, pese a haber estado a punto de saltarse de barro inmoral, posee la suficiente sensibilidad para, luego, elevarse al nivel de un espíritu sosegado, capaz de dilucidar los ardides engañosos de ciertos ambientes. La acción cobra, eso sí, mayor realce en las escenas dramáticas que en las cómicas, de las que acaso se pudo sacar más partido. Con toda soltura fluye el diálogo, de siempre cuidado y suelto en la pluma del señor Serrano Anguita. Los intérpretes rayaron a loable altura, en especial la excelente primera actriz Amparo Martí, seguida de cerca por el correctísimo primer actor Paco Pierrá y Pepe Balaguer. Autor y artistas fueron objeto de merecidas muestras de asenso del selecto y complacido auditorio. La puesta en escena, reveladora de buen gusto.

COMEDIA La señora Ladrón de Guevara ha dado la mano a un autor novel: a Adrián Ortega, que es actor de la Compañía de aquella ilustre primera actriz. Rasgo simpático, desde luego; aunque no cuajara en algo de subido valor artístico. La nueva comedia, intitulada No tiene corazón, posee de demasiada dosis de «actual melodramatismo» — léase de conflictos morales inadmisibles — para que pueda merecer un comentario crítico sin grandes reservas sobre el particular. Con todo, y dado que

se trata de su primera obra, el señor Ortega no muéstrase torpe al hilvanar aquella serie de lances de intención melodramática, trazados, algunos, con cierto sentido teatral y con atinado cultivo de la intriga. En la labor de la señora Ladrón de Guevara predominaron los aciertos, los cuales fueron, asimismo, rasgo peculiar en la corta intervención de la señorita Amparito Rivelles. Bien Adela Carboné, Pedro Porcel y Fernando Nogueras y el propio señor Ortega. Hubo cordialísimos aplausos para autor e intérpretes.

ROMEA Una discreta producción del llamado género folklórico es esa que, con el título de Luz y color, dióse a conocer desde el escenario del coquetón local de la calle del Hospital. Lo más notable es el trabajo de Carmen Morell y Pepe Blanco; éste, buen estilista, y aquella, canzonetista de fina escuela. Para ambos artistas fueron los más sinceros aplausos de la concurrencia.

VICTORIA Estrenóse el juguete lírico, en un acto, Me caso a las once, letra — de fácil comicidad — del señor Ramos Martín, y música — airosa y retonza — del ilustre artista don Emilio Sagi-Barba. Ejecutaron la nueva obra Trini Avelli, Salud Rodríguez, Pedro Segura y otros elementos del elenco titular del Victoria. Fué requerida la presencia en las tablas del señor Sagi-Barba, quien pronunció breves palabras de gratitud.

R. M.

NOTAS VARIAS

Charla por don Adelardo Fernández-Arias, «El duende de la Colegiata»

Ayer mañana, y en el teatro Barcelona, pronunció una bella charla el conocido escritor don Adelardo Fernández-Arias, que ha hecho popular el pseudónimo de «El duende de la Colegiata». Su peroración versó sobre el tema: «Costumbres y paisajes de la India misteriosa». Con palabra fácil y sugerida, el señor Fernández-Arias fué relatando sus impresiones personales sobre un viaje a la India, poniendo de relieve lo más curioso de cuanto apareció ante sus ojos, físimamente escudriñadores y atentos a los más pintorescos detalles.

El auditorio siguió con alto interés la amena disertación de «El duende de la Colegiata», a quien dedicó nutridos aplausos al concluir su labor.

Casa Libre Son cada día más concurridos sus conciertos extraordinarios de Cuaresma TERRAZA ALTA reservada para Bodas y Banquetes

FANTASIO

HOY, TARDE, UN ESTRENO EXCEPCIONAL avalado por las siguientes garantías: Productora: PARAMOUNT Dirección de FRANK BORZAGE Autor: LLOYD C. DOUGLAS (Premio Nobel)

Willas HEROICAS Director Frank BORZAGE Un film apasionante, donde se plantea y resuelve la tesis de si los hombres de ciencia pueden, o no, tener sentimientos como el resto de la Humanidad.

Coliseum y Aristos Quien mató a VICKY DONDEQUIERA QUE VAYA LE HABLARÁN DEL CLAMOROSO TRIUNFO QUE OBTIENE ZAZA La maravillosa creación de CLAUDETTE COLBERT con HERBERT MARSHALL que llena diariamente el Fémica

Gouin pide a los campesinos y a los obreros que aumenten la producción

Las cosechas de trigo y legumbres no son suficientes

Estrasburgo, 24. — En su primer discurso de importancia, pronunciado después de su elección para la Jefatura del Gobierno, Félix Gouin ha advertido que Francia será incapaz de participar con éxito en el comercio internacional si no se reduce el costo de la producción y si ésta no se aumenta al máximo, lo que es imposible sin realizar adquisiciones en masa de máquinas y herramientas modernas.

Gouin afirmó que la misión de León Blum es hacer comprender a los amigos norteamericanos de Francia que este país desea volver tan pronto le sea posible al comercio internacional libre.

«Cuando Francia firmó el acuerdo de Bretton Woods — dijo —, se comprometió a abandonar la política de exagerada protección. Por propia voluntad adoptamos esa postura, y seguiremos pensando así, pase lo que pase.»

Gouin habló del desengaño francés ante la poca cantidad de carbón recibida del Ruhr, cantidad inferior a la calculada por el Presidente Truman en junio de 1945 para los países liberados. En el segundo trimestre de este año — dijo —, solamente ha exportado Alemania 1.127.000 toneladas, siendo la cifra que calculó el Presidente Truman de cuatro millones; de aquella cantidad, Francia recibirá únicamente 316.000 toneladas, lo que la pone en situación de inferioridad con respecto a los alemanes.

Gouin afirmó que Francia no tiene ambiciones territoriales, pero que no quiere que el Ruhr, instrumento potencial de la reconstrucción de Europa, se convierta, por tercera vez, en instrumento de destrucción. «La clave de la seguridad de Francia es la prolongada ocupación de Alemania, unida a la creación de un consorcio internacional para dirigir y controlar el material eminentemente explosivo que es la cuenca del Ruhr.»

En el plano internacional, Gouin dijo que la obligación de Francia es hacer todo lo posible para despejar, dentro de la estructura de la O.N.U., las nebulas que empañan la victoria aliada.

El Presidente manifestó que las divisas que posee Francia no son suficientes para adquirir en el extranjero la maquinaria pesada indispensable para la reorganización de la industria, y en cuanto a la situación alimenticia actual, dijo que la cosecha de trigo es la mitad de la normal y que la de legumbres solamente alcanza a un tercio de las necesidades del país.

Dirigió, en fin, un llamamiento a los campesinos y obreros industriales para que formen en torno al Gobierno y aumenten la producción. — Efe.

El Ministro de Hacienda dice haber evitado la inflación

París, 24. — «Hemos alcanzado el objetivo que nos habíamos propuesto: Evitar la inflación a toda costa», ha declarado en un discurso pronunciado en Lyon el Ministro de Hacienda francés André Philip, haciendo resaltar que el déficit del presupuesto ha sido reducido a la mitad por las medidas restrictivas del Gobierno. — Efe.

Consagración de los nuevos obispos de Mondoñedo y Solsona

Valladolid, 24. — En el Santuario Nacional de la Gran Promesa, y ante el altar que preside la imagen del Rey Divino, se ha celebrado el acto solemnisimo de la consagración del Obispo electo de Mondoñedo, reverendísimo doctor don Fernando Quiroga Palacios. Valladolid se sumó al acto, llenando por completo las naves del Santuario, quedando afuera incalculable número de fieles que, ante la imposibilidad de entrar, escucharon el acto a través de las emisoras locales.

En sitio inmediato al altar estaba el Alcalde de Orense, don Alfredo Serantes, que actuó como padrino en la consagración, y en otros lugares junto a la presidencia, miembros de la Corporación municipal orensana, Presidente de la Diputación y Corporación en pleno de la misma ciudad; clero de la Diócesis de Orense, así como autoridades y representaciones de organismos y gran número de feligreses de la referida provincia, de Santiago de Compostela y de Mondoñedo.

En la ceremonia de la consagración, que duró tres horas, actuó de consagrante el Arzobispo de Valladolid, doctor García y García, y como Obispos consagrantes los de Orense y de Santiago de Compostela, doctores don Francisco Nájera y don José Souto Vizosa, respectivamente. El nuevo Obispo es natural de Mocoeda (Orense) y cuenta cuarenta y cinco años de edad, siendo el prelado más joven de España. — Cifra.

Consagración del Obispo de Solsona

Burrina, 24. — En la iglesia parroquial de El Salvador se ha celebrado solemnemente el acto de consagración del nuevo Obispo de Solsona, doctor don Vicente Enrique Tarancón. Han asistido a la población millares de forasteros, principalmente de los pueblos de la Diócesis de Tortosa. Asistieron al acto el Gobernador civil y las restantes autoridades. La ciudad estaba magníficamente engalanada. En el trayecto recorrido por el nuevo prelado, desde su domicilio a la iglesia,

Las huelgas, prácticamente prohibidas en el Brasil

Lisboa, 24. — Noticias de Río de Janeiro informan que el Gobierno brasileño ha publicado un decreto por el que limita de tal manera el derecho a la huelga, que prácticamente deja de ser reconocido. La huelga queda prohibida en aquellas actividades de interés nacional. — Efe.

Mensaje del rey Jorge II al pueblo griego

Anhela unas elecciones pacíficas y sinceras

Atenas, 24. — En su mensaje al pueblo griego, en ocasión del aniversario — 25 de marzo — de la independencia del país, el Rey Jorge II dice, a propósito de las próximas elecciones, que su anhelo es que el pueblo exprese su soberana voluntad de modo digno y con conocimiento de que la violencia y el empleo de medidas extremas son armas perjudiciales para la nación. Añade que Grecia debe estar dispuesta para hacer frente a las condiciones internacionales, que hacen difícil la protección de los intereses de los pequeños Estados.

La prensa derechista ha publicado íntegro el mensaje del Monarca, mientras que los órganos de izquierdas afirman «forma parte de la campaña monárquica a favor de que se adelante el plebiscito sobre el regreso del Rey a su país. — Efe.

Personalidades bolivianas visitarán España

Han sido osbequiados en nuestra Embajada de Buenos Aires

Buenos Aires, 24. — En la Embajada de España se ha ofrecido un almuerzo a las personalidades bolivianas invitadas por el Gobierno de Madrid a visitar la Península, con el fin de observar y estudiar las organizaciones del Estado.

Son el Diputado nacional y ex Ministro de Hacienda don Vicente Mendoza López; el Senador por Potosí y Director de la Casa de la Moneda y Museo correspondiente, don Armando Alba; el escritor y catedrático don Roberto Prudencio, y los estudiantes don Jorge Siles y don Vicente Mendoza Nova, que expresaron al Embajador el profundo interés que para ellos tiene ese viaje, que les pondrá en contacto con la realidad española.

Embarcarán en el «Cabo de Buena Esperanza», cuya salida está anunciada para el lunes. — Efe.

el Obispo fué objeto de grandes demostraciones de cariño y entusiasmo por parte del numeroso público que se había congregado a todo lo largo del trayecto.

En el acto de la consagración ofició el Obispo de Tortosa, doctor don Manuel Moll Salord, asistido por los Obispos auxiliares de Madrid-Alcalá y Valencia, doctores Morcillo y Hervás. Por la tarde hubo un acto de homenaje y despedida de las ramas de Acción Católica. El nuevo prelado contestó a los discursos pronunciados con sentidas palabras de agradecimiento, y animó a los concurrentes a continuar la labor de apostolado. — Cifra.

Construcción de poblados agrícolas, en Sevilla

Sevilla, 24. — Se estudia actualmente, por la Comisión Agrícola y Ganadera de la Junta de Ordenación Económico-social, un proyecto de ambiciosas proporciones para construir poblados en zonas aptas para el regadío. Los poblados serán construidos con ritmo intensivo en una zona comprendida entre las estaciones férrreas de Guadajoz, Azamaque, Los Rosales y San Jerónimo, enclavada en el valle inferior del Guadalquivir.

También serán puestos en ejecución otros proyectos para extender la zona regable, mediante la incorporación de terrenos que sean aprovechables para el regadío.

Otra iniciativa que en seguida se pondrá en práctica, consiste en crear nuevas industrias para la explotación y fomento de la riqueza ganadera. Se solicitará la ayuda del Estado para fundar granjas, cooperativas, escuelas de formación de capataces y guardas forestales. — Cifra.

No han comenzado todavía las negociaciones para la evacuación de las fuerzas rusas del Irán

Sultaneh niega que se proponga dimitir

Teherán, 24. — El primer Ministro persa, Dr. Ghayames Sultaneh, ha declarado en una conferencia de Prensa que no han empezado aún las negociaciones con los rusos acerca de la retirada del Irán de las tropas soviéticas, y que la iniciativa para ello debe partir de Moscú. Los dos entrevistas celebradas hasta ahora con el nuevo Embajador de la U.R.S.S., Djikov, han sido — explicó — de simple cortesía, antes de que dicho diplomático presentase sus cartas credenciales al Sha.

Sultaneh dijo que aun se siente optimista, no obstante no habiéndose fijado ninguna fecha para negociación alguna con Djikov en relación con la posibilidad de solución del problema iraní antes de pasar el martes a tratar de él el Consejo de Seguridad de la O.N.U.

El primer Ministro reitera sus manifestaciones de ayer a la Prensa de que el objetivo es la evacuación del Irán por las tropas rusas, resultando de interés secundario la forma de obtenerla: negociaciones directas o acuerdo del Consejo de Seguridad.

Negó ciertos rumores de que fuera a dimitir en la semana entrante, así como de haberse practicado nuevas detenciones después de la del diputado derechista anglofilo Zia Eddine. «Si alguien intriga, sea cual fuere su color político, contra la seguridad pública, será detenido, pero ello no tiene nada que ver con la política exterior».

Los observadores consideran estas últimas manifestaciones como un mentís a la interpretación dada por algunos de que la detención de Zia Eddine se hizo para aplacar a Rusia y al partido Tudeh, después de formulada la reclamación persa ante la O.N.U. — Efe.

El Gobierno no estudia ningún mensaje de Stalin

Teherán, 24. — El Presidente Sultaneh ha negado veracidad a una información de radio según la cual había convocado Consejo de Ministros para estudiar un mensaje recibido de Stalin. También manifiesta que no tiene noticia oficial de la ocupación por los insurgentes kurdos de la localidad persa de Sarsdsh, situada a unos 200 kilómetros al sur de Tabriz y a proximidad de la frontera iraquiana.

«No ocurre nada imprevisto», dice Moscú

Londres, 24. — «No ocurre nada imprevisto; la evacuación de Persia por las fuerzas soviéticas puede estar ultimada de aquí a cinco o seis semanas», anuncia Radio Moscú, añadiendo que la retirada de las tropas que quedan en aquel país ha dado comienzo hoy, conforme al acuerdo con el Gobierno iraní, habiendo terminado ya la de las fuerzas que ocupaban las zonas de Meshket, Shekkruda y Emnana, comenzada el día 2. — Efe.

Peticiones de Molotov a Sultaneh

Londres, 24. — El periódico neoyorquino Sunday Times, dice que Molotov hizo a Ghavam Es Sultaneh las tres peticiones siguientes durante las negociaciones de Moscú: Autonomía del Azerbaiján; permanencia de las tropas rusas en esa provincia; constitución de una empresa petrolífera rusopersa, en la que el 51 por 100 de las acciones serían de los rusos. Añade que el primer ministro iraní estaba dispuesto a aceptar la primera y la última de tales condiciones, pendientes de la aprobación del Parlamento persa, pero que insistió en la evacuación del ejército rojo, y que a ella su opuso Molotov, alegando que en cuanto fueran retiradas las tropas rusas, el Parlamento rechazaría todas las peticiones de los soviets.

Los centros oficiosos londinenses opinan — dice la United Press — que el algo «imprevisto» a que se refiere Radio Moscú

El 13 de abril se adelantará la hora

Emisión de la Deuda Perpetua al 4 por 100

Madrid, 24. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno. — Orden por la que se dispone que el sábado 13 de abril próximo, a las veintitrés horas, sea adelantada la hora en sesenta minutos.

Hacienda. — Se dispone que las cuotas del Tesoro correspondientes a las fincas situadas en las zonas de ensanche estén afectadas por la reducción del 20 por 100 que la base 22 de la ley de 17 de julio de 1945 señala con carácter de generalidad para la contribución territorial y que de las cuotas que corresponde percibir a los Ayuntamientos por tal concepto se seguirá detrayendo del 20 por 100 para el Tesoro, establecido en el penúltimo párrafo del artículo 15 de la ley de Reforma Tributaria de 16 de diciembre de 1940.

Se autoriza a la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas para emitir títulos de la Deuda Perpetua del 4 por 100 interior por la suma de 200 millones de pesetas nominales, ampliando en dicha cantidad la de esa Deuda existente en circulación. La nueva emisión estará representada por títulos al portador que llevarán fecha de primero de abril de 1944, de las mismas características importe de los existentes. — Cifra.

en su anuncio de posible evacuación del Irán en un plazo de cinco a seis semanas, puede ser la no obtención de lo que los soviets pretenden de Persia.

El paso dado por los rusos ha constituido una sorpresa para los círculos del Foreign Office, dice la citada Agencia, añadiendo que el portavoz de dicho departamento no hizo más que este comentario: «Miramos la declaración con reserva y esperamos confirmación de la evacuación anunciada.» — Efe.

TAURINAS

La «miurada» de ayer

Siete de Miura, para ser estoqueados seis, mano a mano, por Pepe y Luis Miguel «Dominguín», y el primero rejoneado por don Alvaro de Domecq, componían el cartel de esta corrida. Asistió a ella el Excmo. Sr. Gobernador civil, a quien ambos matadores brindaron un toro cada uno. Presidió el señor Guerrero. Buena entrada.

El señor Domecq lució una vez más su arte privativo, un arte que tiene tono legendario y que parece como si ennobleciera el toro. Audaz, valiente, limpio y brioso, nuevamente nos dio una visión del campo andaluz, clavó rejones y banderillas con el dominio de siempre, escuchó, como siempre también, repetidas ovaciones, pasó de muleta con valentía y mató al toro con tres pinchazos y un descabello a la primera.

Los Miuras de la lidia ordinaria fueron desiguales de tipo, cabeza y condiciones.

Con el primero, chico y gazapón, Pepe Dominguín hizo una faena movida que tuvo por remate media estocada y un descabello a la primera.

Al tercero lo picó muy bien «el Gallego», y clavaron los dos hermanos cuatro pares de banderillas entre repetidas ovaciones. Más parado Pepe con la muleta, oyó música durante su labor, recetó una estocada muy buena y obtuvo la oreja, amén de dar la vuelta al ruedo.

Igualmente fué banderilleado el quinto por Pepe y Luis Miguel, aunque con menos brillantez que antes, y el repetido Pepe, tras una faena sin parar y por la cara, pinchó dos veces, dejó media estocada y descabello a la primera.

El mérito principal del arte de la lidia consiste en que el torero conozca perfectamente el toro, en que conozca el toro y su lidia y sepa en todo momento lo que debe hacer, sin dudas ni vacilaciones y sin apuntadores al coger la muleta. Estas cualidades se advierten en Luis Miguel, quien a su primero, reservón y de sentido, le hizo la faena adecuada, una faena de torero enterado, terminada con un pinchazo, media y un descabello a la tercera.

Comenzó la de cuarto, valiente, con dos pases de rodillas en terreno peligroso, por la situación del bicho. También fué éste reservón, aunque sin el sentido del otro, y no pudo lograr el diestro, por tal defecto, la brillantez apetecida. No obstante, sacó algunos pases lucidos que le valieron música, dejó una estocada ida y volvió a descabellar a la tercera.

El último toro, de Vicente Charro, fué devuelto al corral por volver la cara. Al substituto, de Garrido, lo veroniqueó Luis Miguel con lucimiento y los dos hermanos fueron aplaudidos en quites. Tarré, en uno de éstos, fué volteado. Parearon por tercera vez los maestros con aplauso, se apagó la res y tampoco pudo Luis Miguel redondear su faena, aunque hay que convenir en que hubo en ella pases de excelente factura, sobre todo algunos en redondo con la derecha. Puso fin a la misma con media estocada y un descabello a la primera y oyó aplausos.

Peso de los toros en canal: 234, 253, 282, 290, 272, 301 y 267 kilos. D. V.

Para las pruebas de la bomba atómica

Treinta personas se ofrecen para servir de «conejos de Indias»

Washington, 24. — Treinta personas, entre las cuales figuran un paracaidista, una mujer, un alcohólico y varios ex combatientes, se han ofrecido para servir de «conejos de Indias», al efectuarse la prueba de la bomba atómica, que ha sido aplazada.

El Cuartel General del Ejército y la Armada se apresuró a explicar a los interesados, a vuelta de correo, que no se «admitían voluntarios», y que la prueba se haría con cabras, cerdos y otros animales, que se instalarían a bordo de los buques que hubieran de ser sometidos al bombardeo atómico. — Efe.

Desde 1891

Portusach

RELOJES de todas clases

Pasaje San José, letra D

LAMPARAS

PLAZOS

EXTENSO SURTIDO

CREDITOS DEL HOGAR

Rda. UNIVERSIDAD, 7 - Tel. 74302

VIA AUGUSTA, 29-31 - Po. Gral. MOLA, 81

SERVICIO DEL HOGAR, S. A.

XI XII I II III

Arte y Técnica de la RELOJERIA

RELOJES DE CALIDAD

Paseo de Gracia, 6